





ہفت روزہ کبیرا ناہیان  
مورخہ ۱۲ ہجرت ۱۳۵۶ھ

## اسلام کا پرانا اور حقیقی اور تعارف

حضرت امام ہمدی علیہ السلام کی بعثت، دین اسلام کے احیاء اور اس کی روحانی سر بلندی کے لئے ہوئی تھی۔ خدا کے فضل و کرم سے آپ کی جماعت اسکا مقصد کے حصول کے لئے ساری دنیا میں سرگرم عمل ہے۔ محبت و پیار کے ساتھ دین اسلام کی خوبیوں سے آگاہ کرنا، پاک و محترم مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق دینی قوتوں سے جو غلط باتیں پھیلا رکھی تھیں، معقولی دلائل کے ذریعہ ان کی تخلیص ثابت کر کے آپ کے رحمۃ للعالمین وجود کو اصلی شکل میں پیش کرنا قرآن مجید کی تعلیمات کی خوبیوں کو لوگوں پر ظاہر کرنے کے لئے ان کی اپنی زبانوں میں اس کے تراجم شائع کر کے انوار قرآنی سے انہیں منور کرنا، یہ سب جماعت کے وسیع تر پروگرام میں شامل ہے۔ اور خدا کے فضل و کرم سے یہ جماعت جن عالمگیر بنیاد پر اس عظیم مہم کو نہایت درجہ کامیابی کے ساتھ چلا رہی ہے۔ وہ اب ایک کفیل کتاب کی طرح ساری دنیا کے سامنے آچکا ہے۔ اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور اس کی دلنواز حسین صورت سے دنیا کو متعارف کرانا اس جماعت کا مجاہد مشغلہ ہے۔ جو اگر یورپ، امریکہ، افریقا کے ممالک میں ایک تنظیم کے تحت جاری ہے تو اندرون ملک میں بھی اجاب جماعت اور مبلغین کرام کے ذریعہ سے حسب توفیق سرانجام دیا جا رہا ہے۔

ستینا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ جو فرمایا کہ:-  
”اس وقت ہماری جماعت اپنی زندگی کے ایک نہایت اہم موڑ میں سے گزر رہی ہے۔ ساری دنیا کو اسلام کے جھنڈے تلے جمع کرنے کا جو فریضہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد کیا ہے وہ اب نمایاں ہو کر سامنے آ گیا ہے۔ کیونکہ دنیا میں اسلام کے حق میں بڑی اہم تبدیلی واقع ہو رہی ہے۔“  
(کبیرا ۲۱ اپریل ۱۹۳۷ء ص ۶)

اس میں کوئی شک نہیں کہ اسلام کی حسین اور دلنواز حقیقی تصویر دنیا کے سامنے پیش کرنے کی سعادت اس وقت جس طور سے احمدیہ جماعت کو حاصل ہو رہی ہے اس میں خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تقدیر بھی نمایاں طور پر کام کرتی نظر آتی ہے۔ ادھر خدا تعالیٰ کی حکمت نے قادیان کی سرزمین میں اپنے ایک برگزیدہ بندے کو امام ہمدی اور مسیح موعود کے منصب پر فائز کیا اور اسے حکم دیا کہ:-  
”اٹھ کہ میں نے تجھے اس زمانہ میں اسلام کی حجت پوری کرنے کے لئے اور اسلامی سچائیوں کو دنیا میں پھیلانے کے لئے اور ایمان کو زندہ اور قوی کرنے کے لئے چُنا۔“

(تربیۃ القلوب ص ۳۲۲)

تو دوسری طرف اُس خدائے قدوس نے اپنے فرشتوں کے ذریعہ دنیا کے دلوں کو دین اسلام کی طرف پھیر دیا۔ ایک وہ وقت تھا جب دجالی قوتوں نے اسلام کو بدنام کرنے کے لئے اُس کی نہایت درجہ پیاری اور اعلیٰ و اکمل تعلیم کو توڑ ٹوڑ کر دنیا کے سامنے پیش کرنے کی ایک نہایت مرموم مہم چلا رکھی تھی۔ یورپین مصنفین نے ازراہ اقتراء ہر طرح کے اعتراضات کا نشانہ اسی پرستندہ دین اور اور اسی برگزیدہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کو بنا رکھا تھا۔ اس کا نتیجہ یہ نکل رہا تھا کہ غیر اسلامی دنیا تو اسلام سے پہلے ہی نا آشنا اور بے خبر تھی، خود مسلم گھرانوں کے لاکھوں لاکھ افراد دین اسلام سے برگشتہ ہو کر ہینٹہ لے رہے تھے۔ لیکن جب بھڑھی اللہ فی سلال الانبیاء حضرت امام ہمدی و مسیح موعود کی بعثت عمل میں آئی اور آپ نے دین اسلام کی حمایت اور دجالی فتنوں کے قلع قمع کا کام شروع کیا تو صورت حال مستدرتج بدلتے گئی۔ اور اب جبکہ

اس کام کو شروع ہونے سے نوے سال کا عرصہ گزرتا ہے، سابقہ صورت حال بکسر ہی بدل گئی ہے۔ ہینٹہ دینے والے جو کسی وقت خود ساختہ دلائل کے انداز میں چارخانہ کارروائیاں کیا کرتے تھے، آج وہی لوگ زبردست دلائل اور ناقابل تردید براہین کے میدان میں اپنے ہی مذہب و عقائد کی صحت کے بارے میں نہ صرف مدافعت پوزیشن اختیار کرنے پر مجبور ہو چکے ہیں بلکہ افریقی ممالک میں تو ان کے متاد اپنا یورپا بستر باندھ رہے ہیں۔

یہ عجیب بات ہے کہ اس وقت احمدیہ جماعت کے سوا کمروٹوں کی تعداد میں اسلام کے نام لیا اکتاف عالم میں آباد ہیں۔ ان میں سے خاصی متمول حکومتوں کے مالک بھی ہیں۔ لیکن دین اسلام کی حقیقی اور دلنواز تصویر کو پیش کرنے کی جس طور پر احمدیہ جماعت کو سعادت حاصل ہے، دنیا کا کوئی دوسرا اسلامی فرقہ اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔

جب کبھی کسی ایسے اجتماع میں احمدی نمائندگان کو شرکت کرنے اور اسلام کی نمائندگی کرنے کا موقع ملتا ہے جہاں دیگر مذاہب کے ماننے والے اپنے اپنے مذہب کی نمائندگی کے لئے آئے ہوتے ہیں تو یہ ایک ناقابل تردید حقیقت ہے کہ احمدی اجاب جماعت جس طور سے اسلام کی نمائندگی کرتے ہیں اسے تمام غیر مسلم سامعین نے ہمیشہ ہی پسند کیا۔ اور ان باتوں کی معقولیت کا افسوسہ کرتے ہوئے دین اسلام کے بارے میں سابقہ غلط فہمیوں کا برسر عام اقرار کیا اور خوشی اور مسرت کے ساتھ بے ساختہ اس امر کا اظہار کیا کہ احمدی مبلغین کی تقابیر سے اسلام کے بارے میں ہماری بہت سی غلط فہمیاں دور ہو گئی ہیں۔ اور اب ہمیں معلوم ہوا ہے کہ اسلام کی اصل پوزیشن کیا ہے۔ ایسے اجتماعات مختلف وقتوں میں دنیا کے مختلف خطوں میں منعقد ہوتے رہتے ہیں۔ اور جماعت احمدیہ اپنی بین الاقوامی پوزیشن کے سبب جب بھی اسے ایسے اجتماعات میں شرکت کا موقع ملتا ہے تو خدا کے فضل و کرم سے اسی رنگ کی کامیاب نمائندگی کا حق ادا کرتی ہے۔

قارئین کبیرا گزشتہ اشاعتوں میں اس نوع کا رپورٹیں ملاحظہ کر چکے ہیں۔ جاپان کا ملک ہو یا برما۔ انگلستان ہو یا افریقہ کا کوئی ملک، بفضلہ تعالیٰ سب جگہ احمدی نمائندگان نے ہمیشہ ہی دین اسلام کی اصلی اور حسین تصویر کو پیش کر کے ایک طبقہ سامعین کے دلوں میں اسلام کی نسبت اگر غیر معمولی اُفت و محبت کے جذبات پیدا کرنے کی توفیق پائی ہے تو دوسرے طبقہ کے دلوں سے اسلام اور مقدس بائی اسلام کی نسبت غلط فہمیوں کو دور کرنے میں ضرور ہی کامیاب ہوئے ہیں۔ اس طرح کی شائع شدہ سبھی رپورٹیں اپنی اپنی جگہ بار بار مطالعہ کرنے اور ان سے روحانی حفا اٹھانے کے قابل ہیں۔ بطور مثال مسدوراتی (تامل ناڈو) کے مقام میں عالمی مذہبی و فلسفی کانفرنس میں احمدی نمائندگان کی طرف سے کی جانی والی تقابیر پر ان مجالس کے صدر صاحبان کی زبان سے جو بے ساختہ طور پر تبصرے کئے گئے وہ ٹھکے طور پر ثبوت ہیں اس حقیقت کا جسے حضرت امام ایدہ اللہ نے بیان کیا کہ ”دنیا میں اسلام کے حق میں بڑی اہم تبدیلی واقع ہو رہی ہے۔“

عجیب اتفاق کی بات ہے کہ اخبار کبیرا کے جس پرچہ میں حضرت امام ہمام ایدہ اللہ کا یہ ارشاد شائع ہوا ہے، اسی پرچہ میں مسدوراتی میں منعقدہ کانفرنس کی رپورٹ بھی شائع ہوئی۔ چنانچہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام کے علم کلام سے استفادہ کر کے تیار کردہ مضامین کی مقبولیت اس بات سے ظاہر ہے کہ ۳۱ مارچ صبح کے اجلاس میں جناب نوجوان صاحب کی تقریر پر صاحب صدر کے ریمارکس بڑے ہی اہم ہیں۔ جب انہوں نے بر بلا طور پر کہا کہ:-

”ہم اسلام اور اس کے بانی کے بارے میں مختلف قسم کی غلط فہمیوں کا شکار تھے۔ اور یہ تقریر ان غلط فہمیوں کے دور کرنے کا موجب بنی۔ ہر مقرر نے یہاں آکر صرف اپنے اپنے مذہب کی تعریف کی تھی۔ لیکن اس مقرر نے بڑے فخریہ انداز میں کہا تھا کہ میں صحیح معنوں میں صرف اسی وقت مسلم کہلانے کا مستحق بنوں گا جبکہ میں تمام پیشوایان مذاہب پر بھی ایمان لاؤں۔“

اسی طرح مکہ مولوی محمد عمر صاحب کی ۵ اپریل کو تمام کے اجلاس میں ہوتی تقریر پر اُس اجلاس کے صدر صاحب نے جو تبصرہ کیا وہ بھی کم اہم نہیں ہے۔ انہوں نے فرمایا:-  
(آگے دیکھئے ص ۱۰ پر)



# ایمان بالغیب فرمایا دینے کی راہوں کو آسان کرتا اور افضال الہیہ کے حصول کا باعث بنتا ہے

## اس امر پر کامل ایمان رکھو کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ذریعہ اسلام کو ساری دنیا پر غالب کرنے کا ارادہ رکھتا ہے

غلبہ اسلام کیلئے جو فرمایا ناگنی جاری ہیں ان کے نتیجہ میں عظیم و عظیم المثال لذت اور سرور حاصل ہوگا

از سیدنا حضرت نلیفۃ ا یح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ یکم ذی قعدہ ۱۳۵۲ ہش مطابق یکم جولائی ۱۹۳۶ء بمقام مسجد انصاری۔ ربوہ

تشہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :  
”گرمی بہت پڑ رہی ہے جس کی وجہ سے مجھے کھانی تکلیف دیتی ہے۔ ایک توڑ کا کہیں کہ اللہ تعالیٰ میری تکلیف کو دور کرنے کے سامان کر دے۔ اور دوسرے ہم اجتماعی دعا بھی دوسری رکعت کے پہلے سجدہ میں کریں گے کہ اللہ تعالیٰ اپنی رحمت کی بارش برسائے اور اس گرمی کی شدت کو بھی دور کرے اور اپنے فضلوں کے سامان ہر طرح ہم سب کے لئے پیدا کرے۔“

### علم اور ایمان

میں بنیادی فرق ہے۔ علم اسے کہتے ہیں کہ ایک چیز کی حقیقت ہر طرح سے کھل جائے۔ یا ایک دافر حصہ اس کا کھل جائے۔ مثلاً یہ علم ہے کہ اس وقت دن ہے رات نہیں ہے۔ یہ ایک واضح چیز ہے۔ جو علوم ہر آدمی کے لئے اتنے واضح نہیں مثلاً طبعی کے اصول ہیں، فزکس کے یا علم کیمیا کے اصول ہیں۔ ان علوم کے علماء ان اصول کا اس وقت علم رکھتے ہیں۔ جب وہ اصول ان پر واضح ہو جائیں۔ اور کوئی اشتباہ باقی نہ رہے۔ اس سے دورے دورے تحقیق کا سلسلہ ہے یعنی کوشش کر کے اور دماغ میں کر کے *Consciously* یا *un consciously* یعنی شعور میں بھی ہو کہ ہم دعا کر رہے ہیں۔ اور ہمیں کرنی چاہیے۔ اور تحت الشعور بھی بعض دفعہ ایسا ہوتا ہے۔

### حضرت شیخ مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے

کہ جس وقت ایک سائنس دان کسی مرحلہ پر اپنی بے بسی کا احساس کرتا ہے تو اس وقت وہ کسی غیر مرئی چیز کا سمجھنا لیتا ہے۔ اس وقت اس کے سامنے اندھیرا ہوتا ہے۔ ایک عارف عارفانہ دعا کرتا ہے۔ اور ایک جاہل جاہلانہ دعا کرتا ہے علم کی بھی مختلف کیفیتیں ہیں۔ ہر انسان کے سامنے ہزاروں باتیں آتی ہیں۔ اور وہ ان کا علم رکھتا ہے۔ مثلاً میں نے ایک مثال دی کہ آپ سب اس بات کا علم رکھتے ہیں کہ اس وقت دن ہے۔ رات نہیں۔ ہم اس بات کا علم رکھتے ہیں کہ آج جمعہ ہے۔ پیر نہیں ہے۔ ہم اس بات کا علم رکھتے ہیں کہ مسجد کے ہال میں اکثر احمدی بیٹھے ہیں (ممکن ہے ہمارے دوسرے دوستوں یعنی غیر احمدیوں میں سے بھی کوئی دوست ہو) عورتیں نہیں۔ بے شمار اس قسم کی واضح باتیں ہیں جو ہمارے علم میں آتی ہیں۔ وہ بے علم عام انسانوں کا۔ یا ایک سائنس دان کا علم ہے۔ جس وقت کسی اصول اور قاعدے کو وہ واضح طور پر عیاں سمجھے وہ اس کا علم ہے۔ عجیب بات یہ ہے کہ اس قسم کے علوم میں آج ایک سائنسدان کا جو علم ہے۔ کل اس کو اس کا انکار کرنا پڑتا ہے۔ کیونکہ وہ ان معاملات میں بس اوقات دافر حصہ کھل جانے پر یقین کر لیتا ہے۔ لیکن ابھی اس کی حقیقت ہر طرح سے کھلی نہیں ہوتی پس جس وقت کوئی چیز دافر حصہ کھل جانے کی وجہ سے ”معلوم“ ہوتی ہے۔ تو وہ اس عالم کا علم بن جاتا ہے۔ لیکن چند سال کے بعد مزید تحقیق کے نتیجہ میں وہ بات واضح نہیں رہتی اور شبہ پڑ جاتا ہے۔ پھر وہ بات علم سے باہر نکل جاتی ہے۔ اس کے برعکس حقیقی علم وہ ہے جو ظاہر اور عیاں ہے۔ یہ احساس کہ میں ہوں۔ میں بھی ایک انسانی فرد ہوں۔ یہ اس کا علم ہے۔ یہ بڑی واضح چیز

ایمان کے مفہوم میں بنیادی طور پر یہ بات پائی جاتی ہے۔ کہ کچھ پہلو غیب میں ہیں۔ جس پر ہم ایمان لاتے ہیں۔ اسی واسطے قرآن پاک کے شروع میں ہی ایمان بالغیب کہا گیا ہے۔ پس غیب کی باتوں کو مان لینا۔ یہ ایمان کا لازمی حصہ ہے۔ اگر کے بغیر ایمان، ایمان بے ہی نہیں مثلاً اس علم پر کہ آج جمعہ ہے اور اس وقت دن کا ایک حصہ ہے کوئی ثواب نہیں۔ کیونکہ یہ بات اتنی ظاہر ہے کہ نہ صرف انسان کو بلکہ جگاڑ کو بھی پتہ ہے اسی لئے جب دن غائب ہو جاتا ہے۔ تو وہ اپنی کمین گاہوں میں باہر نکل آتی ہے۔ پس دن کے وقت اس کا چھپ جانا اور رات کو باہر نکل آنا۔ یہ بتانا ہے کہ دن اور رات اتنی واضح چیز ہے کہ انسان کے علاوہ دوسری بہت سی مخلوق کو پتہ ہے۔ سارے جاندار حیوانات کو پتہ ہے۔ پھر درختوں کو پتہ ہے۔ کیونکہ ان کا دن اور رات کا رد عمل مختلف ہے۔ ان کا رد عمل دن کے وقت اور رات کے وقت اور ہے۔ مثلاً دن کے وقت درخت آکسیجن باہر نکالتے ہیں۔ اور رات کے وقت کھار رہے ہوتے ہیں۔ تو دن اور رات کے رد عمل میں فرق ہے۔ کہ جس قسم کی وحی جس اللہ تعالیٰ کی طرف سے انہیں دی گئی ہے۔ وہ اس میں تمیز کر رہے ہیں۔ لیکن سب مخلوقات میں سے صرف انسان کو ثواب ملتا ہے۔ ثواب علم پر نہیں ملتا۔ ایمان پر ملتا ہے۔ اور

### ایمان کا لازمی حصہ

غیب پر ایمان لانا ہے۔ غیب پر ایمان عقلاً آگے دو حصوں میں منقسم ہوتا ہے ایک وہ غیب ہے جس کے حق میں قرآن مرجح نہیں ہیں۔ قرآن تو یہ نہیں ہیں اور جس غیب کا میلان یقین کی نسبت شک کی طرف زیادہ ہے۔ اسلام نے ہمیں اس غیب پر ایمان لانے کے لئے نہیں کہا۔ جیسا کہ قرآن کریم کے بہت سے مقامات سے یہ بات عیاں ہے۔ ایک غیب وہ ہے جس کا میلان شک کی نسبت یقین کی طرف زیادہ ہے۔ پس قرآن تو یہ مرجح جہاں پائے جاتے ہیں ایک مومن اس پر ایمان لاتا ہے۔ مثلاً ایمان باللہ ہے۔ اس ایمان کا ایک پہلو علم کی طرح عیاں ہے۔ اور جہاں تک اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کا تعلق ہے، اس کا ایک پہلو عیاں بھی ہے۔ لیکن جو تصور اسلام نے ہمیں اللہ تعالیٰ کا دیا ہے اس کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات کی دستوں کے مقابلہ میں یہ عیاں پہلو اتنا بھی نہیں۔ جتنا سمندر میں سے ایک قطرہ اٹھایا جائے کیونکہ اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات اور اس کی صفات کے جلوؤں کی حد بندی نہیں کی جاسکتی۔ وہ ذات غیر محدود ہے۔ اور کسی محدود کی غیر محدود کے ساتھ کوئی نسبت ہی نہیں۔ پس اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کا ایک حصہ تو ہمارے سامنے آیا۔ لیکن بڑا حصہ ہم سے پوشیدہ ہے۔ اس پر ہم ایمان بالغیب لاتے ہیں یعنی خدا تعالیٰ کی ذات اور اس کی صفات کے ان جلوؤں پر جو ہنوز پردہ غیب میں ہیں۔ پھر ایمان بالغیب کا تعلق

ملائکہ اور مشرکین

ہے۔ وہ ایمان بالغیب کی ایک اور نائن ہے۔ ایمان بالغیب کے کچھ اور پہلو



یہی جنہیں ہم شمال کے طور پر سمجھتے ہیں کہ دنیا میں (۱) ایمان بالغیب کا لقب نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اور آپ کی شخصیت اور وجود پر ایمان لانے سے بھی ہے۔ اس پاک و مطہر وجود کا ایک حصہ ایک دور کے انسان پر ظاہر ہوا اور ایک بڑا حصہ ہر دور کے انسان کی نظر سے غائب رہتا ہے۔ مثلاً ایک سوچو ہم آپ کی ذات کا جس وہ محسن ہونے کا ہے۔ ہر صدی کے حالات و احوال و اختلافات کی وجہ سے اس احسان عظیم کی بعض پوشیدہ باتیں سامنے آتی ہیں پہلی صدی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اس ایمان پر قائم ہونا کہ

ایک عظیم محسن کی حرکت

لہذا ہمیں آپ پر ایمان لانے کا ایک پہلو ہے۔ پہلی صدی میں اس احسان عظیم کے چھ جلوے ظاہر ہوئے۔ لیکن وہ جلوے تو ظاہر نہیں ہوئے۔ جن کے ہم میں ہم پر کبھی نہیں کہہ سکتے کہ آپ قیامت تک کے لئے دنیا کے محسن عظیم ہیں۔ پہلی صدی کے بعد قیامت تک آپ کے احسان کے جو پہلو انسان کے سامنے آئے تھے ان صدی کے لئے تو وہ جلوے پردہ غیب میں تھے۔ لیکن ان پر ایمان لانا ضروری ہے۔ ورنہ ایمان بالرسول نہ ہوتا۔ لیکن صرف یہ فقرہ کہ "ہمارے محسن ہیں" حقیقی ایمان نہیں۔ حقیقی ایمان یہ ہے کہ ہمارے بھی محسن ہیں اور قیامت تک ہی نوع انسان کے بھی محسن ہیں۔ اور یہ ایمان بالغیب ہے۔ جس کا تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے ہے۔ مثلاً آج کا دنیا

### انہلایات کی دنیا

یہی انہلایات بھی آئے کہ جن کا ایک حصہ غلبہ اسلام کی ہم میں محدثات اور ہو رہا ہے۔ لیکن ایک حصہ ایسا تھا جو نوع انسان کے ایک بڑے حصہ خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام سے دورے جانے والا تھا۔ یہ جو ساری دنیا کے لئے پیدا ہوئے۔ ان مسائل کو حل کرنے کے لئے ہمارے محسن صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں تسلیم بھی دی۔ اور ان حالات میں اپنا ایک آسواہی کا منتہی سامنے پیش کیا۔ یہ باتیں پہلی صدی کے انسانوں کے لئے غیب تک رکھتی ہیں۔ اور آج کے بعد قیامت تک جو مسائل نوع انسانی کے سامنے آئیں گے۔ ان کے حل کے لئے قرآنی تعلیم کے وہ پہلو جن کا ان مسائل کے ساتھ تعلق ہے۔ اور آپ کے آسواہ کے وہ جلوے جن کا اس زمانہ کے انسان کے ساتھ تعلق ہے۔ آپ ہمارے لئے غیب ہیں۔ پس نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو قیامت تک کیلئے

### نوع انسان کا محسن

مجھ پر ایمان لانا اس ایمان میں غیب کا ایک بڑا حصہ ہے۔ اور قرآنی قویہ غیب کی وجہ سے ہم ایمان لاتے ہیں۔ مثلاً پہلی صدی کے انسان نے کہا کہ میرے پر احسان کیا اور یہ کہنے کے بعد احسان کیا کہ میں تمہارے لئے محسن عظیم ہوں۔ میں نے جو کہا وہ ہمارے زندگیوں میں پورا ہوا۔ جو آئندہ کے متعلق کہا ہے وہ پورا ہوگا۔ اسی طرح اور بیسیوں پہلو پیش کئے جاسکتے ہیں۔ جو ہمیں کا حکم رکھتے ہیں۔ جن کے نتیجہ میں تریح اس بات کو دی گئی کہ ہم غیب کی طرف مائل ہو جائیں۔ اور ایمان لے آئیں۔

قرآن کریم نے اسی تسلسل میں یہ دعویٰ کیا کہ میں اب ہمیشہ کے لئے نوع انسانی کے ہر قسم کے مسائل کو حل کروں گا۔ اور قرآن کریم نے ایک بڑا قوی ترین جو نام وہ یہ ہے کہ قرآن کریم کو ہمیشہ مطہر بند سے سمجھ سکیں گے۔

### لا یحییئہ الا اللہ المہربون

اس بات کا ذکر ہے کہ مطہرین پر نئے سے نئے اسرار قرآنی کھولتے رہتے ہیں۔ وہ بھی تو ذکر ہو گیا نا کہ قرآن کریم میں اسرار درموز چھپے ہوئے ہیں۔ ورنہ مطہرین کی ضرورت ہی نہیں تھی۔ اگر ہر چیز قرآن کریم کی پہلی صدی یا ظاہر ہو گئی تو پھر قرآن کریم پر ایمان بالغیب کی ضرورت ہے۔ نہ آئندہ کسی نئی ضرورت ہے۔ کیونکہ قرآن کریم کے علوم میں کوئی اسرار درموز اور نیا نیا نیا بدقیقہ جو آئندہ زمانہ سے تعلق رکھتی ہیں۔ وہ باقی نہیں رہیں۔ تو قرآن کریم

پر ایمان ایمان بالغیب سے بھی تعلق رکھتا ہے۔ یعنی کتاب میں کے ساتھ تعلق رکھتا ہے

### کتاب مکتوموں پر ایمان

پھر نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ اور آپ سے انتہائی محبت کرنے والے اولیاء کے ذریعہ اور پھر آج کے زمانہ میں حضرت محمدی محمود علیہ السلام کے ذریعہ بہت سی بشارات دی گئی ہیں۔ بشارات کے اصولی طور پر دو حصے ہیں۔ ایک یہ کہ صبح کے وقت بشارت دی گئی۔ اور ابھی سورج غروب نہیں ہوا تھا کہ وہ پوری ہو گئی ایک وہ ہے کہ بشارت دی گئی۔ اور اس کے لئے کوئی وقت دو چار یا پانچ سال بعد کا مقرر کر دیا گیا۔ مثلاً صبح موعود رضی اللہ عنہ کی پیش گوئی۔ جو کسی کے لئے انداز نہیں رکھتی۔ لیکن غلبہ اسلام کے لئے بڑی بشارت تھی۔

پس ایک بشارتیں وہ ہیں جو بہت جلد یا تھوڑے عرصہ میں پوری ہوتی ہیں۔ اور ایک بشارتیں وہ ہیں جن کا تعلق اگلی صدی سے ہے یا جن کا تعلق تدریجی طور پر دنیویں میں ایک انقلاب برپا کرنے سے ہے۔ وہ "غیب" ہیں۔ لیکن جو قرآن میں اس غیب پر ایک متقی کو ایمان لانے پر مجبور کرتے ہیں۔ وہ یہ قرآن ہیں کہ وہ باتیں جو صحیح کہی گئیں۔ اور دوپہر پوری ہو گئیں۔ اور وہ باتیں جو آج کہی گئیں۔ اور کل پوری ہو گئیں اور وہ باتیں جو اس سال کہی گئیں۔ اور اگلے چند سالوں میں پوری ہو گئیں۔ اس لئے وہ بشارتیں جن کا تعلق

### مستقبل بعید

یانتا مستقبل بعید سے ہے۔ وہ بھی جو نیک اس منبع کی طرف منسوب ہوتی ہیں جس کی طرف جلد پوری ہونے والی بشارتیں منسوب تھیں۔ اس لئے یہ بھی پوری ہو جائیں گی۔ یہ بھی ایمان بالغیب ہے۔ پس ہر پہلو میں ایمان بالغیب ہمارے لئے۔ اس رحمت کو جذب کرتا ہے۔ جس پر ثواب ملے گا۔ اور جو بوجھ جو غیب بعد میں ظاہر بن گیا۔ اس پر ایمان ہمارے لئے وہ لذت مہیا کرنا ہے جو آج ہم حاصل کر رہے ہیں۔ دو مختلف پہلو ہیں ایک ہمارے لئے روحانی لذتوں اور سرور کا باعث بنتا ہے۔ ایک بات پوری ہو گئی کتنی خوشی ہوتی ہے۔ اور ایک چیز کا ہمارے مستقبل کے ساتھ تعلق ہے۔ اور ہمارے لئے باعث ثواب ہے۔ اور ثواب کے حصول کی اصل جگہ تو آخری زمانہ ہے۔ اور وہ بھی ایمان بالغیب سے تعلق رکھتی ہے۔ ایمان بالغیب ثواب کے حصول کے لئے ضروری ہے۔ اور اس ایمان کے بغیر ایک مومن متقی وہ قربانیاں دے ہی نہیں سکتا۔ جن کا اس سے مطالبہ کیا جاتا ہے۔ یہ ممکن ہی نہیں۔ یہ ایمان کی طاقت ہے۔ یہ ان قرآنی مرحلہ کی قوت ہے۔ جو ایک عاشق خدا اور

### محبت محمد صلی اللہ علیہ وسلم

سے وہ قربانیاں دلوانا ہے۔ جن کا مطالبہ ہو رہا ہے۔ کیونکہ وہ شخص غیب پر ایمان لانا اور ان بشارتوں پر اس قدر یقین رکھتا ہے۔ جس قدر حاضر بشارتوں پر۔ پس غیب پر یہ یقین ہی ہے۔ جو ثواب کا باعث بنتا ہے۔ انسان کہتا ہے ہم سے جو مانگا گیا دے دینا چاہیے۔ کیونکہ ہم سے جو مانگا گیا جب دیا گیا تو اس کا بدلہ اتنا عظیم ملا، اتنا حسین ملا، اتنا سرور اور لذت پیدا کرنے والا ملا کہ اس تجربہ کے بعد اب

### ایمان بالغیب کے پیمانے

جو سرایاں مانگی جا رہی ہیں۔ ان کا جو ثواب اور ان کے نتیجہ میں جو لذت و سرور ملے گا۔ (چونکہ قربانیوں کا مطالبہ پہلے سے بڑھ کر ہے) وہ ثواب اور وہ لذت اور وہ سرور پہلے سے بڑھ کر ہوگا۔ عقل ہی نتیجہ نکالتی ہے۔ پس مطہر اور ایضاً میں یہ فرق ہوا کہ علم اس چیز کا ہوتا ہے۔ جو ظاہر اور حیاں ہو جائے اس سے پہلے پہلے علم کے میدان میں تحقیق ہوتی ہے اور تحقیق کے نتیجہ میں جو درد اور ذوق چارکی طرح واضح ہوتا ہے۔ وہ مجموعی طور پر انسانی علم کا ایک حصہ بن جاتا ہے۔ اور ایمان کے لئے غیبی شہادت کہ پھر پوشیدہ باتوں کو ایمان بالغیب کے طور پر یقینی طور پر تسلیم کیا جائے۔



# قادیان میں ایک تقریب منجانبہ!

قادیان ہرمی۔ آج بعد نماز عصر کرمی ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر درویش کی مہربانی سے، عزیزہ مبارکہ صاحبہ کی تقریب منجانبہ عمل میں آئی۔ اس سے قبل ان کا نکاح کرمی ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب آف اہل حیدرآباد کے ساتھ ہو چکا ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے بڑھانے سے بڑھانے سے گزشتہ اشاعت میں گزر چکی ہے) چنانچہ آج بعد نماز عصر مسیحا مبارک میں حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب امیر مقسای نے تلاوت قرآن پاک کے بعد درویشان کی کثیر تعداد کے ساتھ اجتماعی دعا کرائی۔ اس کے بعد درویشان کرام برات کی صورت میں کو اشرہ لہمان خانہ پہنچے جہاں شرم ڈاکٹر ملک بشیر احمد صاحب ناصر نے برات کے منعقد کرنے کا انتظام کیا تھا۔ اس موقع پر تلاوت و نظم کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب امیر مقسای نے رشتہ کے بרכת ہونے کے لئے دوبارہ اجتماعی دعا کرائی۔

۵۔ مورخہ ۱۵ کو کرمی ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب نے مدرسہ احمدیہ کے وسیع صحیفہ میں دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا جس میں چودہ مردوزن شامل ہوئے۔

۵۔ حیدرآباد سے کرمی ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب کے بڑے بھائی کرمی سید جہانگیر علی صاحب نے اہلیہ دلچیزی نیز ان کے برادر سیدی کرمی ظہور احمد صاحب اور بعض دیگر عزیز شادی میں شرکت کے لئے ڈاکٹر صاحب موصوف کے ساتھ تشریف لائے تھے۔

اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانمیں کے لئے باعث بרכת اور شرفات حسنہ بنائے۔ آمین (ایڈیٹر سٹیٹس)

## آج ہمارے قادیان

- ۱۔ مورخہ ۱۵ کو کرمی مولوی شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوتِ تبلیغ قادیان، اٹارنی و مدعیہ درویشی) کا نفرنس میں شرکت کے لئے روانہ ہوئے۔ ان کے ہمراہ کرمی مولوی غیاث اللہ صاحب بعد روانہ بھی گئے ہیں۔ اس سے قبل وہاں کانفرنس کے انتظامات کے سلسلہ میں کرمی مولوی بشیر احمد صاحب خادم کو بھجوا دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کانفرنس کو کامیاب کرے اور اس کے بہتر نتائج برآمد ہوں۔
- ۲۔ مورخہ ۱۴ کو پنجاب سکول ایجوکیشن بورڈ چندری گڑھ کی طرف سے ٹرین کا نتیجہ نکلا۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ۲۳ لڑکے اس امتحان میں شریک ہوئے جن میں سے ۱۲ لڑکے کامیاب ہوئے۔ اور نصرت گڑھ سکول کی بھی ۲۳ طالبات امتحان میں شریک ہوئیں۔ جن میں ۷ کامیاب ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ کامیاب ہونے والوں کو مبارک کرے۔ آمین
- ۳۔ عزیزہ محبوبہ احمد صاحبہ امروہی کا رکن فضل شہر پر شنگ پریس (جن کا قادیان ہفت روزہ گزشتہ دنوں پریس مشین میں آگیا تھا) کو امرتسر سے جا کر ان کے زخمی ہاتھ کا اہم سہ لیا گیا۔ اور بعض اور ذریعہ تجویز کی گئیں۔ چھوٹی انگلی اور اس کے ساتھ کی انگلی کے پورے باؤں ہو چکے کے سبب کاٹنے پڑے۔ احباب عزیز موصوف کی کالی صحت اور جلد زخم مندمل ہو جانے کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۴۔ حکم سائیں عبدالرحمن صاحب درویش کو ذمہ دار مستقل بیماری چلی آ رہی ہے جس میں کبھی شدت ہو جاتی ہے اور کبھی کمی ہو جاتی ہے۔ احباب موصوف کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائیں۔

جہاں تک قرآن اور دلائل کا سوال ہے۔ قرآن مجید میں لیکن جہاں تک عقیدہ کا سوال ہے۔ مسکوبات ظاہرہ کی نسبت زیادہ یقین غیب کی باتوں پر ہے۔ خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا ہو گیا اور جب اس کو پہچانا، جب اس کے پیار کے جلو سے دیکھے۔ جب اس کی معرفت حاصل کی تو پھر غیب کے باوجود یقین حکم پیدا کرنے کا ذریعہ علم کے مقابلہ میں ایمان بالغیب زیادہ ہے اور آج جماعت احمدیہ سے طلبہ اسلام کے لئے جو قربانیاں مانگی جارہی ہیں وہ بڑی عظیم ہیں لیکن اس کا بدلہ بھی عظیم اور اس کے نتیجے میں حاصل ہونے والا سرور اور لذت بھی عظیم ہے ہم ایک چھوٹی سی جماعت ہم ایک غریب سی جماعت ہم دنیاوی عیاشی کے مطابق بے سہارا سی جماعت ہیں۔ ہمارے پاس سیاسی اقتدار نہیں ہمارے پاس کوئی دنیاوی طاقت نہیں۔ غرض کچھ بھی نہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایمان بالغیب کے حکم کے ماتحت ہماری توجہ اس طرف پھیری اور ہمیں توفیق دی کہ ہم اس بات پر یقین کامل رکھیں کہ یہ غیب کی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ذریعہ سے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اور جو لذت اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنے سے ہمیں مل سکتی ہے اور جو سرور

## محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت

نوع انسانی کے دلوں میں گارڈین کے نتیجے میں ہمیں حاصل ہو سکتا ہے۔ اس کے مقابلہ میں دنیا کی کوئی لذت نہیں۔ اور پھر تو اب اللہ تعالیٰ کے پیاری شکل میں ملے گا۔ یہ دنیا کیا اگر اس قسم کی ہزاروں دنیا بھی ہیں دی جائیں تو ہم ان سب کو اللہ تعالیٰ کے پیار پر قربان کر دیں گے۔ یقین ہم نے اپنی نسلوں میں اپنے بڑوں میں اپنے چھوٹوں میں اپنے مردوں میں اپنی عورتوں میں پیدا کرنا ہے۔ جو

## ایمان بالغیب کا ایک لازمہ

ہے کہ خدا نے جو یہ وعدہ دیا کہ اس چھوٹی سی محنت سے بے سہارا غریب جماعت کے ذریعہ اسے آگے لے کر ساری دنیا میں اسلام کو غالب کرے گا ارادہ رکھتا ہوں۔ یہ اس نے بشارت دی ہے۔ اور ہمیں کس کس ایمان بالغیب لازمہ کچھ وعدے پورے ہو گئے۔ جو وعدے نہیں دیئے جا رہے ہیں اور ان وعدے پورے ہونے والے ہیں۔ یقین رکھو کہ وہ بھی پورے ہوں گے۔ اور اس میں بڑھتی نہیں ہوگی۔ اللہ تعالیٰ دنیا کرے والا ہے۔ خدا کرے گا وہ صادق ہے۔ وہ حق ہے۔ اور اس کا قول حق ہے۔ یعنی اس کے کہنے کے ساتھ ہی دنیا میں عظیم تبدیلی اس کے ارادہ کے مطابق پیدا ہو جاتی ہے۔ پس اس پر ایمان رکھو۔ ہمارے ذریعہ سے اسلام ساری دنیا پر غالب آئے گا۔ اور اس لئے جو تم یہ غیب پر ایمان لائے ہو اس کا سوال ہے۔ اس لئے ہمیں جہاں عظیم قربانیاں دینی پڑیں گی وہاں بہت بڑا ثواب بھی ملے گا۔ اور عظیم سرور اور لذت ہمارے مقدر میں ہوگی۔ خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی جتنی بھی تم داخل ہو گے۔ پس ایمان بالغیب قربانیاں دینے کی باتوں کو ایمان کہ دیتا ہے۔ اور اس طرح اللہ تعالیٰ کے نعمتوں کا بڑا باعث بنتا ہے اللہ تعالیٰ اس رنگ میں ہمارے دلوں میں انفرادی حیثیت میں بھی اور اجتماعی طور پر بھی ایمان بالغیب کو پیدا کرنے، جس رنگ میں وہ امید رکھتا ہے کہ اس سے پیار کرنے والے بندے اپنے دل میں ایمان بالغیب رکھیں گے۔ ایمان بالغیب جس پر بے شمار یقین قربان ہو جاتے ہیں۔ اور جو اللہ تعالیٰ سے محبت اور پیار کی نشانی بھی کرتا ہے، اس کی علامت بھی محبت ہے اور حصولِ رضا کے الہی کا ذریعہ بھی بنتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی اور ہماری نسل کو بھی ہم میں سے بڑوں چھوٹوں۔ مردوں اور عورتوں کو اس کی توفیق دے۔ ایمان بالغیب بھی جو اور اس میں غیب پر یقین حکم بھی۔ اللہ تعالیٰ کی اس بشارت کو صحیح سمجھیں کہ اس چھوٹی سی جماعت کے ذریعہ سے طلبہ اسلام کی ہم کو کامیاب کیا جائے گا۔ اور پھر جو عظیم فضل اور رحمتیں اس کے نتیجے میں ہم سے وعدہ کی گئی ہیں، وہ ہمیں ملیں گی۔ اس یقین کے ساتھ اللہ تعالیٰ ہمیں قربانیاں دینے کی توفیق دیتا چلا جائے۔

طلبہ ثانیہ دوران حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب کو یاد دہانی کراتے ہوئے فرمایا کہ رات کے پہلے سجدے میں ہم سب بارانِ رحمت کیلئے دعا کریں گے۔

### عاجز اندر و ہاکی اور خواہشات

۱۔ محترمہ صاحبزادہ مرزا مہدی احمد صاحب (۲۵) میرا لڑکے عزیز مرزا بشیر احمد صاحب کو کافی عرصہ سے جوڑوں کی شدت کیلئے سے بیمار ہیں، کوڈاکٹروں کے بورڈ نے دیکھ کر فیصلہ کیا ہے کہ ان کے کان کے اندر کے حصہ (جو دماغ کے ساتھ جڑا ہے) میں خرابی ہے اور اس کا آپریشن ضروری ہے۔ لہذا آج کی اطلاع کے مطابق عنقریب انشاء اللہ اللہ عزوجل کا آپریشن ہو رہا ہے۔ آپریشن بہت نازک ہے جس کی وجہ سے بہت تشویش ہے۔ تمام احباب محبت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ عزیز کے آپریشن کے کامیاب ہونے کیلئے خاص دعا لکھ کر فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و احسان سے آپریشن کو کامیاب فرمائے اور ہر قسم کے خطرات اور پیچیدگیوں سے اپنے فضل سے محفوظ رکھے اور کالی دعا بھی شفا عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین (الفضل مورخہ ۲۵)







# چند ترکیب جدید کے نمائندوں کا مہیا

## دوران سال منتقلہ (نومبر ۱۹۳۷ء تا اکتوبر ۱۹۳۷ء)

از کرم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے و کیس الامال تحریک جدید قادیان

ان کی مالی پیشکش کا آغاز نہایت ہی معمولی تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و احسان سے ان مساعی کو پروان چڑھایا اور حیران کن نتائج پیدا کیے اور روز افزوں ترقیات کے سامان فرماتا ہے۔

کہ گاؤں کے گاؤں اور شہر کے شہر احمدی ہو گئے اور ابھی سے مختلف اطراف سے خوشخبری کی پڑائیں چل رہی ہیں۔

(الواہر خلافت صفحہ ۱۱۵ تا ۱۱۶)

اس وقت جماعت احمدیہ کی تعداد صرف چند لاکھ تھی اور بطور جماعت بیرون ہند کے صرف ایک دو ممالک میں تھی۔ لیکن اب اکناف عالم میں پھیلی ہوئی جماعت کی تعداد ایک کروڑ سے بڑھ چکی ہے۔ اور اس کی موثر

۲

بہارا عظیم مقصد عظیم قریانیوں کا

## حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہما کے فرمایا

یاد رکھو! یہ تحریک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اس لئے وہ اسے ضرور ترقی دے گا۔ اور اس کی راہ میں جو روکیں ہوں گی۔ ان کو بھی دور کر دیا گا۔ اور اگر زمین سے اس کے سامان پیدا نہ ہوں گے تو آسمان سے خدا تعالیٰ اس کو برکت دے گا۔ پس سبازگ ہیں وہ جو بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں۔ کیونکہ ان کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا۔ اور خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا مقام پائیں گے کیونکہ انہوں نے خود تکلیف اٹھا کر دین کی مضبوطی کیلئے کوشش کی۔ اور ان کی اولادوں کا خدا تعالیٰ خود متکفل ہو گا۔ اور آسمانی نور ان کے سینوں سے اہل کر نکلتا رہے گا۔ اور دنیا کو روشن کرتا رہے گا۔

پس اسے دوستو! مرنے سے پہلے اور وقت کے ہاتھ سے نکل جانے سے پہلے اس تحریک میں حصہ لے لو کہ اس امت پر پھر یہ دن نہیں آئیں گے۔

”تحریک جدید قادیان میں اخلاص سے حصہ لینے والوں کو اللہ تعالیٰ اپنے قسرب کا مقام عطا فرمائے گا۔“

مذہبی کارکردگی دیگر مذاہب محسوس کرتے ہیں اور اس کے قریباً اڑھائی کروڑ روپیہ سالانہ چندہ برائے تبلیغ وغیرہ کے علاوہ ۱۹۸۹ء میں ہونے والی صد سالہ جوبلی تک تراجم قرآن مجید و تعمیر مساجد اور قیام دیار تبلیغ کی تیاری کے لئے بارہ کروڑ روپیہ فراہم کیا جا رہا ہے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہما نے فرمایا:۔

۱۔ تحریک جدید کو اس لئے جاری کیا گیا کہ اس کے ذریعہ ہمارے پاس ایسی رقم جمع ہو جائے جس سے خدا تعالیٰ کے نام کو دنیا کے کناروں تک آسانی اور سہولت کے ساتھ پہنچایا جاسکے۔ (الفضل ص ۲۷)

۲۔ ”جن کے دل میں مرض ہو ان کے پاس اگر کروڑوں روپیہ ہو تب بھی وہ کہیں گے کھانے کو نہیں ملتا چڑھے

ساری دنیا کو حلقہ بگوشی اسلام کرنا ایک عظیم کام ہے جسے پورا کرنا عظیم ہمت مال اور اولاد کے وقف کی عظیم قربانیوں کا طالب ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر ہے جو ہو کے رہے گی۔ اور اللہ تعالیٰ کی پشت پناہی جماعت احمدیہ کو حاصل ہے اور اس کے مامور و مرسول (علیہ السلام) نے جماعت احمدیہ میں اسی وعدہ الہی کو بروئے کار لانے کے لئے ایک عجیب روح یقین اور جذبہ قریبانی پیدا فرمایا ہے جس کا مظاہرہ ہر ملک میں ہر سال ہوتا رہتا ہے۔ آج سے تریپہن سال پہلے حضرت مصلح موعود نے جو فرمایا تھا کہ

”جماعت کی ترقی کا زمانہ بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت قریب آگیا ہے اور وہ دن دور نہیں جب کہ افواج در افواج لوگ اس سلسلہ میں داخل ہو گئے اور وہ زمانہ آتا ہے

۱) باوجودیکہ متعدد ممالک مسلم موجود ہیں جن کی دولت دنیا میں سب سے بڑھ گئی ہے اور دیگر ممالک میں بھی ایک کثیر تعداد ممالک مسلم افراد کی ہے۔ تاہم ان کے ساتھ شرمندہ ہیں کہ ان کو اشاعت اسلام کی طرف توجہ نہیں دینا چاہتے۔ روزہ جمعیت دہلی رقمطراز ہے کہ ”مزید شرم کی بات یہ ہے کہ خود ہائے ملک میں آج ہندوؤں میں سینکڑوں کی تعداد میں ایسی مذہبی شخصیتیں ہیں جو ساری دنیا میں اپنے دھرم کی تبلیغ کر رہی ہیں جب کہ ہمارے پاس ایک ایسی شخصیت نہیں۔۔۔۔۔ ایک مذہبی اور ملی ادارہ کے لئے چند لاکھ روپیہ جمع کرنا بھی مشکل ہے۔“ (۱۹ مئی ۱۹۳۷ء)

اس وقت امت مسلمہ کی ایسی منتقلہ باعث تأسف ہے جب کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں قریباً ایک تریپہن پیدا کر دی ہے کہ وہ حق کو نشانہ خستہ کریں اور اس بارے میں بعض امور کی تحقیق میں کروڑوں روپیہ صرف کر رہے ہیں جس حقیقت تک وہ پہنچتے ہیں خواہ وہ اس کے مذہب کی بنیاد پر تتر بتر رکھنے کے مترادف ہو وہ اسے ظاہر کرنے میں دریغ نہیں کرتے۔ مثلاً دنات مسیح علیہ السلام کے سلسلہ میں کفن مسیح کے بارے میں ریسرچ کر کے یہ بار بار اعلان کیا گیا ہے کہ یہ کفن اصل ہے اور وہی ہے جس میں واقعہ صلیب سے حضرت مسیح کو اتارنے کے بعد مرہم لگا کر آپ کو لپیٹا گیا تھا۔ اور اس کے مختلف سائنسی تجزیے اور تجارب ثابت کرتے ہیں کہ اس واقعہ سے آنکے جانے کے بعد آپ زندہ تھے۔

ایسے امور سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ احمدیت کی تائید میں دیگر ہزاروں نشانوں کے علاوہ ایسے تاریخی مواد کی طرف محققین کو متوجہ کر رہا ہے جس سے احقاق حق اور ابطال اور کسر صلیب اور احیاء و غلبہ دین اسلام کی راہ ہموار ہو۔ نیز جماعت احمدیہ کو شدید نقصان پہنچانے کی جو کوشش ہوتی ہے ان کو اللہ تعالیٰ ناکام فرماتا ہے اور جماعت احمدیہ کی سلامتی اور ترقی کے سامان پیرا فرماتا ہے۔ اور جماعت دن دلی اور رات جو کوشش ترقی پادہی ہے۔ جماعت احمدیہ کی مساعی بالکل ناجیز نہیں اور

کہان سے دیں لیکن مومن کے پاس کچھ نہ ہو تب بھی ہی کہے گا کہ اللہ تعالیٰ حاضر ہوں۔ میں کے ذریعہ فتح ہوگی وہی ہیں جن کے دل ہر ترقی پادہی کے تیار رہتے ہیں۔ جو مشکلات تکالیف میں زیادہ قریبانی کر رہے ہیں۔ انہی لوگوں کی کوشش سے فتح ہوتی ہے۔ اور انہی لوگوں سے اللہ تعالیٰ کی برکات نازل ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک جماعت احمدیہ کو قائم رکھنے واسطے بھی لوگوں میں جو مصیبت میں قدم آگے بڑھ رہے ہیں اور کسی صورت میں بھی نہ

پہنچنے کا نام نہیں لیتے۔ یہ درست ہے کہ قحط اور بھوک کے دن ہیں اور اس اجابت بہت گئے ہیں لیکن یہ بھی تو دیکھا ہی ہے۔ کہ ایسے ایام میں مرکز کے اہل بھی بھٹ سے بڑھ جانے ضرور ہیں۔ لیکن اگر بھٹ سے بھی آ کر ہو جائے تو آپ خود سمجھ لیں کہ نئے والوں کی تکلیف کتنی بڑھ جائے گی۔ فلص اور غیر فلص میں فرق ہوتا ہے۔ غیر فلص قحط اور بھوک کے وقت گھرا جاتا ہے اور نہ جاننا کہ اسے کیا کرنا چاہیے۔

فلص یہ کہتا ہے کہ کچھ تنگی خدا نے بھیجی ہے کچھ نہیں اپنے اوپر خوشی سے وارد کر لیتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ کا قصد غنڈا ہو اور وہ میرے تنگیوں کو دور کر دے۔ پس غنڈا نہیں اور قریبانیوں میں اور بھوک بڑھیں اور مرکزی چندوں کی بھوک کرنے کے زیادہ کریں تاکہ تعالیٰ کی برکتیں نازل ہوں اس سلسلہ کے کام نہ کریں آخر کے کام آپ نہ کریں گے تو کوئی میں دیکھتا ہوں کہ بعض اس کے دنوں میں آگے سے بھی زیادہ قریبائیاں کر رہے ہیں۔ جو کچھ کر سکتے ہیں وہ آپ بھی کر سکتے۔۔۔۔۔ اخلاص اور ایمان کے طے سیکھو اور دین کی نوریت کو



خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کریں گے  
(بدر ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۳ء)

۱۔ اگر کسی جگہ کا پرنڈیڈنٹ یا سیکریٹری  
مسمت ہو گا۔ اور ان کی مسمتی  
کی وجہ سے جماعت کے لوگ تحریک  
میں حصہ لینے سے محروم رہیں گے  
تو اللہ تعالیٰ انہیں معاف نہیں  
کریگا۔ بلکہ وہ کہے گا کہ تم میں سے  
ہر شخص سیکریٹری اور پرنڈیڈنٹ  
تھا۔ اور تمہارا فرض تھا کہ جب کوئی  
پرنڈیڈنٹ یا سیکریٹری مسمتی میں  
مبتلا تھا۔ تو تم خود اس کی جگہ کام  
کرتے۔

(الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۳۷ء)

۵۔ وہ جماعتیں یا جماعتوں کا وہ حصہ  
جن کی آمد ششماہی نہیں۔ بلکہ  
ماہانہ ہوتی ہے۔ ان سے چند سے  
ماہوار ہی وصول ہو جانا چاہیے۔  
ہمیں آٹھ سال میں زیادہ کوئی  
پرداشت نہ کرنی پڑیگی۔ اور  
ہماری روحانیت ترقی کرے گی۔ کیونکہ  
روحانی غذا جو معین وقفہ کے بعد  
کھائی جائے اس سے روحانیت  
ترقی کرتی ہے۔ موصوفی ہے کہ  
روح کو روحانی غذا معین اوقات  
میں پہنچتی رہے۔ ورنہ جسمانی  
بیماریوں کی طرح روحانی امراض  
اور عوارض روح کو لاحق ہو جاتے  
ہیں۔ پس..... چند سے  
ہر ماہ بعد اور بعض کو ہر چھ ماہ  
بعد ادا کر کے ضروری ہے۔ اگر  
ایسا نہیں کریں گے تو خدا تعالیٰ  
اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کی خاطر قربانیوں کے نتیجے میں جو  
برکتیں اور نعمتیں ہمارے لئے  
مقدر ہیں وہ انہیں نہیں ملیں  
گی۔ اور ان میں روحانی کمزوری  
پیدا ہو جائیگی۔

(بدر ۱۵ مہینہ ص ۵)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ  
نے فرمایا تھا کہ:۔  
”جہاں تک تحریک جاری  
کے کاموں کو چلانے کا کام ہے۔  
جماعت نے اس معاملہ میں بے  
ظہر قربانی پیش کی ہے۔ اور ہر  
قربانی کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ  
انسان کو آئندہ اس سے  
بڑھ کر قربانی کرنے کی توفیق  
دی جاتی ہے۔“

(۱)۔ ذیل میں ذوق نشہ پیش کئے  
جاتے ہیں۔ تا احباب اور جماعتیں قربانی  
کے میدان میں قدم بڑھا سکیں۔ معافین  
خاص تحریک جاری کی کم از کم شرح  
پانچ صد روپیہ ہے۔ جس میں گذشتہ  
سال ذیل کے احباب نے شرکت فرمائی۔  
غیر اہم اللہ احسن الجزاء۔

- قادیان :-  
کرم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ  
کرم ملک بشیر احمد صاحب ناصر۔  
کلکتہ :-  
کرم میاں محمد صدیق صاحب بانی مرحوم۔ محترمہ  
زبیدہ بیگم صاحبہ الہیہ۔ محترمہ شکید اختر صاحبہ  
دختر۔ کرم میاں منیر احمد صاحب بانی۔ کرم  
میاں نصیر احمد صاحب بانی۔ کرم میاں شریف  
احمد صاحب بانی۔  
خاندان کرم میاں محمد عمر صاحب سہگل خاندان  
کرم میاں محمد بشیر صاحب سہگل۔ کرم میاں  
محمد حسین صاحب۔ کرم میاں محمد رفیع صاحب

چندہ بشمول بقا گذشتہ سال ادا کیا  
ہے۔ امید ہے جماعتیں اپنے معیار کو بہت  
زیادہ بلند کریں گی۔ اور اگر اس نقشہ میں کسی  
طرح کی غلطی ہو تو صیغہ و کالت مال سے ہم ربانی  
کھائے دستی کے لئے رابطہ پیدا کیا جائے اللہ  
تعالیٰ سب کے ایمان و ایمان میں بہت برکت  
عطا کرے اور خدمت رسالہ کی بہت توفیق  
عطا کرے۔ آمین

- (الف)
- اللہ تعالیٰ کے فضل سے مندرجہ ذیل جماعتیں  
۹۱ سے ۱۰۰ نمبر وصول ہوئی  
پنجاب :-  
۱۔ قادیان  
۲۔ بہت گال :-  
کلکتہ  
۳۔ آسام :-  
ڈبروگرہ  
۴۔ اڑیسہ :-

## ہمارا عظیم مقصد عظیم قربانیوں کا طالب ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ  
”یہ خدائی وعدہ ہے جو انشاء اللہ ضرور پورا ہو کر رہے گا۔ ہر وہ طاقت جو اس کی راہ میں  
حائل ہوگی ذہنی و ناکام کر دی جائے گی۔ بے شک ہم کمزور ہیں۔ مگر جس خدا کی طرف ہم منسوب  
ہوئے وہ کمزور نہیں۔ بے شک ہم گنہگار ہیں، ہم سے غلطیاں بھی ہوتی ہیں لیکن  
اپنے رب سے ہرگز مایوس نہیں ہیں..... ہماری ہر حرکت جس جہت کی  
طرف بھی ہوگی وہاں پر اسلام کا جعزہ گاڑا جائیگا۔ اور وہ ہماری حقیر کوششوں  
میں غیر معمولی برکت دیگا۔“

- (بدر ۳۱ مارچ ۱۹۶۶ء)
- کرم میاں محمد ظفر صاحب۔ کرم شہزادہ  
پرورد صاحب۔  
یاوکی سری :-  
کرم سیٹھ محمد الیاس صاحب  
حیدر آباد :-  
کرم سیٹھ محمد معین الدین صاحب۔ کرم سیٹھ  
فاضل کرم علی صاحب مرحوم۔  
چنتہ کنٹہ :-  
کرم سیٹھ محمد معین الدین صاحب۔ کرم سیٹھ  
محمد اسماعیل صاحب۔  
اڑیسہ :-  
کرم سید یعقوب الرحمن صاحب سوگھڑی۔  
بہار :-  
کرم سید فضل احمد صاحب اور بیوی ایشی  
آئی۔ جی۔ پولیس پٹنہ۔  
پولی :-  
کرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب شاہجہانپور۔

(ب)۔ ذیل کے نقشہ میں ظاہر کیا گیا  
ہے کہ ہر جماعت نے مجموعی طور پر کتنے فیصد

- ۹۔ کرناٹک :-  
اوکھور۔ انگلی۔ شیوگر  
۱۰۔ کیرالہ :-  
ٹیلچیری۔ کوچین۔  
۱۱۔ مہاراشٹر :-  
بھئی  
۱۲۔ مدھیہ پردیش :-  
بسنہ پردہ۔  
۱۳۔ یولی :-  
بنارس۔ شاہجہانپور۔ کانپور  
کھریا۔ بھائی پور۔
- (ب)
- ۱۴۔ سے ۹۰ فی صد ادا کرنے والی جماعتیں :-  
۱۔ اڑیسہ :-  
سونگھڑہ۔ کوٹپا۔ کین۔ رہ پارہ۔  
آندھرا :-  
سکندر آباد  
بہار :-  
گیا۔ بلاری۔  
جموں و کشمیر :-  
ٹڈھانوں۔ اوند کام۔ بانڈی پورہ۔  
کیرالہ :-  
پینگاڈی۔

- (۵۰)
- ۵۰۔ سے ۹۰ فی صد چندہ ادا کرنے والی جماعتیں :-  
۱۔ اڑیسہ :-  
ارکھ پٹنہ۔ پینکال۔ چودوار۔ پدن پدا۔  
غنی پارہ۔ کرڈاپٹی۔  
۲۔ آندھرا :-  
حیدر آباد۔ وڈمان۔  
۳۔ بہار :-  
برہ پورہ۔ بھاگلپور۔ مہو پٹنہ۔ موسی پور  
ماننر۔ خانپور۔ مورتھیر۔  
۴۔ تامل ناڈو :-  
مدرا سی۔  
۵۔ جموں کشمیر :-  
سلوان گورسانی۔ بھدر واہ۔ پیار کوٹ۔ بھو پور  
رشی نگر۔ ہاری پاری کام۔  
۶۔ کرناٹک :-  
تیمپور  
۷۔ کیرالہ :-  
ایرا پورم۔ کالیگٹ۔ کوڈالی۔

سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا :-  
”دنیک میں جتنی جلدی کی جائے اتنی ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے یہ بھی دیکھا گیا ہے  
کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں دے دیں گے بعض اوقات وہ  
دے ہی نہیں سکتے۔ ایک دن کا ثواب بھی معمولی چیز نہیں کہ اس سے چھوڑا  
جائے۔ جو لوگ ملازمت میں ایک دن پہلے شامل ہوتے ہیں وہ ساری عمر سیر کر رہتے ہیں  
اسی طرح یہ سمجھ لو کہ خدا کے انعام پہلے اس پر ہونگے جو پہلے شامل ہوتا ہے۔“



مولوی محمد امجد علی صاحب کا اعتراف

دور حاضر کے ان غیر احمدی علماء کرام کو خود بھی پورا پورا اعتراف ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ پیر عظمت پیشگوئیاں بڑی فصاحت کے ساتھ پوری ہو چکی ہیں اور اگر واقعی یہ لوگ یہود و نصاریٰ کے پورے پورے شیبل بن چکے ہیں مخالفہ اہمیت مولوی شمس الدین صاحب امرتسری فرماتے ہیں:-

"نام کے بنی اسرائیل تو آنکھوں سے ادھیل ہو گئے اور صفحہ دنیا سے حریف غلط کی طرح مٹ گئے مگر وہ کام کے بنی اسرائیل اب بھی موجود اور ترقی پذیر ہیں ہم نے سادہ نشینی کا فخر حاصل کیا اور عنان اسرائیلیات میں لے لی اور اپنا گھوڑا گھوڑ دوڑ میں بنی اسرائیل سے بھی آگے بڑھا دیا صادق و صمدش خدا ابی دمی رسول کریم علیہ التحیۃ والتسلیم نے آج سے ۱۳ برس قبل ہماری اس شاہسادی ادگ سے سبقت کی پیش روی کی ان الفاظ میں پیشگوئی فرمائی تھی کہ یقیناً میری امت سے بھی لوگ ہو جو بنی اسرائیل کی طرح انفال بد میں منہمک ہونگے حتیٰ کہ اگر ان میں سے کسی نے اپنی ماں سے زنا کیا ہوگا تو میری امت میں بھی ماں سے زنا کرنے والے افراد موجود ہوں گے واقعہ یہ ہے کہ آج ہم مدعی اہمیت بھی حذو النعلیٰ بالذلیل بنی اسرائیل کی طرح ہر معاملہ میں زبردستی کا سہ لیسے خوشامد و چاہلو سہی وغیرہ کو مہمود برحق سمجھو کہ اس کی پوجا کرنے لگے"

(المحدث ۲۵ نومبر ۱۹۳۱ء) "آہ ہم کیا ہیں۔ ہمارے قوی سلب ہو چکے بہادری اعتقاد ہو چکی اعضاء کزدر ہو چکے حقانی تڑپ ہمارے دنوں سے مفقود ہو چکی ہے۔ بلکہ میں یہ کہنے میں حق بجانب ہوں کہ تمام اعضاء پرچکے فقط ایک بن اور اس میں زبان باقی ہے۔"

(المحدث ۴ مارچ ۱۹۳۱ء) "بھی بات یہ ہے کہ ہم میں سے قرآن مجید بالکل اٹھ چکا ہے فرعی طور پر ہم قرآن مجید پر ایمان رکھتے ہیں مگر دائرہ دل سے اسے معمولی اور بہت معمولی اور بے کار کتاب جانتے ہیں۔"

(المحدث ۲۲ جون ۱۹۳۱ء)

"اب زمانہ آئے گا کہ اسلام کا نام رہ جائے گا اور قرآن کا یہ خط اس وقت کے مولوی آسمان کے تلے بدترین مخلوق ہونگے ماراقتہ دشاوا نہیں کی وجہ سے ہوگا۔ ہم دیکھ رہے ہیں کہ آجکل وہی زمانہ آ گیا ہے۔"

(المحدث ۲۵ اپریل ۱۹۲۰ء)

علامہ اقبال کا اعتراف

علامہ اقبال فرماتے ہیں:-  
"ہاتھ بے زور ہیں الحاد کے دل ڈگریں امتی یا عیش رسوائی بمخبر ہیں بت شکن اٹھ گئے باقی جو ہیں بندگیں تھا ابراہیم پیر اور پسر آذر ہیں شور ہے ہو گئے دنیا سے مسلمان ابود ہم یہ کہتے ہیں تھے بھی کہیں مسلم موجود دشت میں تم جو نصاریٰ تو تکل میں خود یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کے شرم میں خود پس غیر احمدیوں کے وہ علماء اور بزمین جو اہمیت کے بدترین مخالف ہیں وہ خود اعتراف کر رہے ہیں کہ قرآن وحدیث کی وہ پیشگوئیاں جن کی رد سے مسلمان یہود و نصاریٰ سے مشابہت اختیار کرنے والے تھے وہ سب ان کے اپنے وجود میں پوری ہو رہی ہیں لہذا قرآن وحدیث میں یہود و نصاریٰ کے متعلق جو کچھ ان کی برائیاں بیان کی گئی ہیں وہ پیشگوئیوں کے طور پر من دعن قوم مسلم کے وجود میں پوری ہو رہی ہیں کیونکہ قرآن ایک قہقہ گوئی طرح نہیں بلکہ اس کے ہر واقعہ کے نیچے ایک پیشگوئی بھی ہوتی ہے اس اعتراف حقیقت کے بعد غیر احمدی علماء کرام کو یہ اعتراف بھی کرنا پڑے گا کہ مسیح دہمادی کا ظہور بھی ہو چکا ہے۔ جو ان پیشگوئیوں کا مرکزی نکتہ ہے

یہود و نصاریٰ کے ہاتھ سے سزا

جب مسلمانوں نے یہود و نصاریٰ کے ساتھ کامل مشابہت پیدا کر لی اور اسلامی تعلیمات کی رو سے بغاوت اختیار کر لی تو اللہ تعالیٰ نے ان نام کے مسلمانوں کے لئے سزا بھی نہیں اقوام کے ہاتھ سے مقدر کر دی سجدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

مسلمانوں پر تب ادبار آیا کہ جب تسلیم سزا کو بھٹایا رسول حق کو مٹی پر سٹلایا مسیح کو فلک پر سے بٹھایا یہ تو ہیں کہ کے بھیل ایسا ہی پایا اجاتا ہے انہیں کیا کیا دکھایا خدا نے پھر ہمیں اب سے بلا با

کہ سوچو حضرت خیر البرایا ہیں یہ راہ خدا نے خود دکھائی ضیمان الذی اخسری الامادی اللہ تعالیٰ نے آخری زمانہ کے بد اعتقاد اور گمراہ اور بدنام مسلمانوں کی سزا کے لئے عیسائی قوم کو مقرر کیا ہے اور اس سلسلہ میں بھی بڑی عظیم الشان پیشگوئیاں ہیں جو جو دور حاضر میں پوری ہو رہی ہیں ان پیشگوئیوں میں بتایا گیا ہے کہ آخری زمانہ میں عیسائیت کو اور دجال کو اور یاجوج ماجوج کو تمام دنیا پر غلبہ حاصل ہوگا اور ان کے فاتحہ کے لئے اللہ تعالیٰ مسیح موعود کو کھڑا کر دے گا یہ ایک دخت تین اوقم ساری دنیا پر غالب نہیں آسکتی اس یہ تینوں نام ایک ہی قوم کے ہیں اور آج مشابہہ بھی اس کی تائید کر رہا ہے۔ یہ عیسائی قوم ہے جو آج دنیا پر غالب ہے دجال کے لفظ میں اس کی مذہبی حیثیت بتائی گئی ہے کیونکہ یہ لوگ دجل اور فریب سے مسیح کی سچائی کا ڈھنڈورا پیٹتے ہیں روس کا مذہب بھی عیسائیت تھا۔ مگر زار روس کی تباہی کے بعد دجاں کیونزم غالب آ گیا اور دجاں سے عیسائیت کا نامہ ہو گیا اور اس طرح یہ قوم یا جوج ماجوج کی صورت میں دھرتی میں بٹ گئی۔

دجال کی حقیقت

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے دجالی فتنہ کو انتہائی خطرناک قرار دیا ہے حدیث میں آتا ہے: **شَرُّ دَعْوَى دَعْوَى الدَّجَالِ** **ثَقَالُهَا** **اِنِّىْ اَنْذِرُكُمْ وَاَنْذِرُكُمْ وَاَنْذِرُكُمْ** یعنی حضور نے پھر دجال کا ذکر فرمایا اور فرمایا کہ وہ اتنا بڑا فتنہ ہے کہ میں نہیں اس سے ڈرتا ہوں اور ہر نبی دجالی فتنہ سے اپنی قوم کو ڈرتا آیا ہے۔

(مشکوٰۃ)

قرآن کریم میں دجال کا لفظ نہیں ہے مگر سب سے بڑا فتنہ جو برپا ہونے والا تھا۔ اس کا تعلق عیسائی قوم سے ہی اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

**تَكَادُ السَّمَاوَاتُ يَتَفَطَّرْنَ مِنْهُ وَتَنْسِفُ الْاَرْضَ وَ تَجْعَلُ الْجِبَالَ كَصُدُودِ اَنْ تَدْعُوا لِلرَّحْمٰنِ دَعْوًا**

یعنی قریب ہوگا کہ آسمان پھٹ جائے اور زمین ٹکڑے ٹکڑے ہو جائے۔ اور پہاڑ ریزہ ریزہ ہو جائیں اس عقیدہ کی وجہ سے کہ انہوں نے رحمتی خدا کا بیٹا بنا رکھا ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ عیسائی قوم ہے جو ان اللہ کا عقیدہ رکھتی ہے۔ رسول اکرم صلی اللہ

اللہ وسلم نے دجالی فتنہ سے بچنے کا علاج بتاتے ہوئے فرمایا:-

**فَلْيَقْرَأْ عَلَيْهِ خَوَاصِّ اَنْ كُفِّفَ (مشکوٰۃ ذوالجہال)**

پھر فرمایا:-

**مَنْ قَرَأَ عَشْرَ اَيَاتٍ مِنْ اَخْرِهَا ثُمَّ خَرَجَ الدَّجَالُ لَمْ يَسْلُطْ عَلَيْهِ (کنز العمال)**

یعنی جو شخص سورہ کہف کی آیتوں اور دس آخری آیات پڑھے گا اس پر دجال تسلط نہیں ہوگا چنانچہ سورہ کہف کی ابتدائی آیات میں صلیبی عقیدہ کی بڑائی بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:- **وَيَسْفِرُ الذِّبْنَ قَالُوا اتَّخَذَ اللّٰهُ دَلِيلًا لِّیْنَ** یعنی یہ نبی ان لوگوں کو ڈرائے جو کہتے ہیں خدا نے بیٹا بنا لیا ہے کبروت کلمہ قحح من اخوا **ھھھھ** یہ بڑی خوفناک بات ہے جو ان کے دلوں سے نکلتی ہے۔

سورہ کہف کی آخری آیات میں یاجوج ماجوج کے فتنہ اور اس کا سیاسی غلبہ اور صنعتی ترقی بتائی گئی ہے اور یہ سب باتیں ہم اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ پس عیسائیت دجالیت اور یاجوج ماجوج کے فتنے دراصل ایک ہی مسلک کے مختلف پہلو ہیں اور دور حاضرہ کی بے سیرا اقتدار انعام میں جنہوں نے پوری دنیا کو دھتکوں میں بانٹ رکھا ہے۔

دجال کی سواری اور ایجادات

دجال کی اور علامتیں بھی حدیث میں بتائی گئی ہیں فرمایا:-

**تَحْتَهُ حَمَارٌ قَصْرٌ حَلَوٌ كَلَّ اَذْنَ مِنْ اَذْنَيْهِ ثَلَاثُونَ ذُرَاعًا**

کہ اس دجال کی سواری رشتوں گدھا ہوگا جس کے دونوں کانوں کے درمیان تیس زک کا حامل ہوگا اس سے مراد ریل ہے جو بجلی کے ذریعہ چلتی ہوئی ہے اور انگریز عیسائیوں کے ذریعہ اس کی ایجاد ہے۔ احادیث میں دجال کے گدھے کے کانوں کی طرح یاجوج ماجوج کے بھی بے لے کان بتائے گئے ہیں جو ان کا اڑھنا چھونا ہونگے اس سے مراد ریڈیو ٹیلیفون دسٹریں وغیرہ اس قوم کی دور اقتدار کی ایجادات ہیں جو آج انسانی زندگی میں اڑھنا چھونا بنی ہوئی ہیں۔ پھر فرمایا:-

"زمین اس کی سرعت رفتار سے سستی جلی جائے گی وہ بادلوں کو اپنے زور بازو سے قابو میں کرے گا سورج کو اس کے غروب ہونے کی جگہ سے نیچے چھوڑ دے گا۔ پھر اس میں گھسے گا جو اس کے ٹخنوں تک آئے گا اس کے آگے ایک دھوئیں کا پہاڑ بناتی ہے"



### حیاتیاتی سائنس

# انگریزی پوروسس اور اس کا علاج

مکرم ڈاکٹر صدیق احمد شاہ صاحب دیونا منڈی - ضلع گجرات پاکستان

جب کسی انسان کے ذہن میں بیکاری یا تیز بچ کسی وجہ سے یا بغیر کسی ظاہری وجہ کے کسی قسم کے ڈریا خوف کے احساسات پیدا ہو جائیں جنہیں عام لوگ ڈر جانا یا گھبراہٹ ہو جانا یا جانتے بوجھتے پڑ جانا بھی کہتے ہیں۔ کسی کے ذہن میں ہر وقت موت کا خوف سمایا رہتا ہے کسی کے ذہن میں اپنی بھاری ذمہ داریوں کی ادائیگی میں کوتاہی کا خوف لاحق رہتا ہے اور کسی کے ذہن میں ہر وقت پریم پلے سٹارچ ہو جانے کا خوف لگا رہتا ہے پھر وہ بے چارہ انسان اپنی پوری خود اعتمادی کے استعمال کے باوجود جب ان احساسات خوف کو اپنے ذہن میں سے نہ نکال سکے تو ایسی ذہنی کیفیت کو میڈیکل اصطلاح میں "اینڈکرائسٹک نیوروسیس" کہتے ہیں۔

پھر اگر یہی احساسات خوف جسم کے اعصابی "ڈاکسی سسٹم VAGUS SYSTEM" کے ذریعے دماغ کو متاثر کریں تو DEPRESSION (دہمپریشن) CONFUSION (کنفیوژن) INSURIA (انسوریا) وغیرہ ناموں سے جانتے ہیں۔ اگر ان کے پھٹوں کو مٹا کر دیں تو ان میں تادیبا TENSION پیدا کر دیتے ہیں۔ یا سر میں شیبہ وغیرہ قسم کے درد اور لیبیاں (تھک) وغیرہ پیدا کر دیتے ہیں نیز سرگی ہسٹریا اور جسم کے مختلف اعضا میں فوجی کیفیتیں پیدا کر دیتے ہیں۔ حیاتیاتی کا جانتا ہے تو پھیپھڑوں کی مختلف بیماریاں۔ دن کے ذریعے خون کے دباؤ میں کمی ہوتی یعنی ہائی پالو بلڈ پریشر دل کی دسٹرکشن ضعف وغیرہ پیدا کر سکتے ہیں معدے کی طرف پڑھیں تو جو کہ کے نظام کو متاثر کرتے ہیں۔

ACIDITY (گیسٹریکس) اور

(تیزابیت) کا علاج ہوتا ہے اس میں پیچ کر سخت قبض یا اسہال کا موجب بنتے ہیں گردوں پر اثر اڑانے ہو کر پیشاب میں زیادتی اور ذیابیطس DIABETIS کا علاج بنا سکتے ہیں۔

یہ علامات مرض بالعموم بہت ہی تیزی طبیعت کے حامل لوگوں کو لاحق ہوتی ہیں جن کے BRAIN CELLS دماغی غلیظت، ہر وقت کسی نہ کسی سوج میں مصروف رہیں یا جنہیں اکثر شدید تیزی دماغی مصروفیت (OVER MEN TAL WORK) سے واسطہ رہے۔ مگر یہ قابل رحم لوگ نہ تو کسی قسم کی نشوونما طبع کے ذریعے جسم کو مصروف کر کے BRAIN CELLS کو آرام پہنچا سکیں تاکہ وہ کچھ سست کر اپنی خاموشی کا حال کر سکیں اس لیے ضروری نہیں کہ سنیما بینی یا تاش کیسی جاسے۔ بلکہ دینی کتب کا مطالعہ یا بیوی کے ساتھ گفتگو کام کماج میں اہل تہذیب اور باغبانی وغیرہ بھی عمدہ مشغولیاں ہیں۔ اور نہ ہی ان کے لیے طاقت دینے والی غذائیں استعمال کرنے کا اہتمام ہو۔ یعنی سپتیم بلڈام مغز یا تھک وغیرہ پھر ایسے لوگ اپنے آپ کو غم میں ڈال کر رہیں تیز جاسے یا تیز سگریٹیں کر ان دماغی خلیات کو چوکس رکھ کر ان کی طاقت سے زیادہ بوجھ ان پر ڈالتے رہتے ہیں۔ اب ظاہر ہے کہ ان حالات میں یہ بھی سنی اور نازک دلیلیات سے مخلوق دماغی خلیات اس زیادتی کو کب تک برداشت کر سکیں گے آخر ایک نازک دن یہ بپارے ترک ہار کر اپنا اپنا کام پھوڑیں گے۔ تو اس کا نتیجہ یہ نکلے گا کہ دماغ کا سوج سوج کا نظام یعنی (THINKING PROCESS) ذہنی طور پر مفلج ہو جائے گا دماغ میں روشنی کے پھلے نکلے ہو جائیں گے اور وہ انسان کچھ یوں محسوس کرے گا جیسے چاروں طرف اندھیرے ہی اندھیرے ہیں۔ جیسے اس کی ساری طاقتیں جواب دے گئی ہیں۔ جیسے اس کی یادداشت بالکل ختم ہو گئی ہے جیسے وہ اپنے آپ کو ہی بھول گیا ہے۔ جیسے اس کا سفر کسی ایسے بیابان یا صحرا میں شروع ہو گیا ہے جہاں پر نہ تو کوئی خیر بادہ ہو اور نہ ہی نشانیاں منظر آئیں۔ اس مرض کا زیادہ تر شکار ایسی

نوجوان عورتیں ہوتی ہیں جو بہت ہی ذہین حساس۔ خوش ذوق۔ خوش پوش ہر دباؤ۔ صمیم۔ ذمہ دار ہوں اور ان کی شادی ملک میں مروج عمر کے حصے یعنی سولہ اور چوبیس سال کے درمیان نہ ہو سکی ہو انہیں اینڈکرائسٹک نیوروسیس کی علامت لاحق ہو جاتی ہیں۔

اب آئیے اس مرض کے مروجہ معالجات کی طرف! ہیں تو یہ بہت سارے تاہم ان میں سے معتبر اور مروج علاج اس میں وقت تک ددی ہیں ایک تو یہ کہ نفسیاتی طور پر مریض کے ذہن میں سے اس خلیاتی خوف کو مٹانے کے لئے اس کے خیالات کو پرانہ کر دیا جائے دوسرے یہ کہ ماہرین دماغی امراض ایسے مریض کے دماغی خلیات میں سے مناسب طریق سے بجلی کی ہیر گزار کر اور مختلف قسم کی مسکن اعصاب ادویات

TRANQUILISERS کھلا کر دماغی طور پر سست دیتے ہیں تاکہ اس نیند کے زمانہ میں کمزور خلیات آرام کر کے اور اپنی طاقتوں کو بحال کر کے اپنے فریضے کو سورا انجام دینے کے قابل ہو جائیں اور اسی مصنوعی نیند کے وقت میں ہی ذہن سے وہ خیالی خوف خود بخود ہمیشہ کے لئے نکل جائے اس طرح ذہن میں خود اعتمادی بھی پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

تاہم یہ طریق علاج خاصہ ہنگامی ہے اور خاصہ لمبا اور پیچیدہ بھی نیز اس میں شروع سے ہی مسکن اعصابی نہیں۔ البتہ اس مرض سے محفوظ دماغوں رہنے کے لئے ایک قدم اور ایک درجہ بلکہ طریق علاج ایسا بھی ہے جس سے

بفضل اللہ تعالیٰ کا دل شفا بھی حاصل ہوتی ہے اور زیادہ مشکل بھی نہیں۔ اس کا اولیٰ علاج تو پھلے رات اٹھ کر اللہ تعالیٰ سے ہر معاملہ کے احسن حل کے لئے اور اپنی مشکل کشائی کیلئے گریہ دزاری سے اپنی درخواست تب تک پیش کرنی چاہئے جب تک نتائج حسب منشاء نہ نکل آئیں اس سے خوری فائدہ ہوگا کہ خدا کے حضور بہت سارے لینے کے بعد روئے عمل کے طور پر طبیعت میں ایک سکون اور نشاط کی کیفیت پیدا ہو جائے گی پھر اللہ تعالیٰ کی تدبیر چاہئے مناسب وقت پر خود بخود سارے معاملات خوش الطوبی سے حل کرے گی۔

اس سلسلے میں دوسرا طریق علاج برسن حیاتیاتی سائینڈاؤں اور دیگر مطالعاتی تحقیق سے (NORADRENIC CELLIC SYSTEMS) پر تحقیقات کے دوران دریافت کیا ہے اور وہ یہ کہ انسانی دماغ خلیات میں جب (ICS-KAPO) کی نسبت میں کمی واقع ہو جائے تو سوج سوج کر نفس مفلج ہو کر ANXIETY کی علامت پیدا ہو جاتی ہے لہذا ایسی ذہنی کیفیت کے لئے دماغی خلیات کو اگر کچھ ضروری طور پر ۱.۵.۵ مناسب مقدار میں کھلایا جائے تو آہستہ آہستہ دماغی خلیات کی کھوئی ہوئی طاقتیں بحال ہو کر خود بخود تمام علامات مرض ختم ہونا شروع ہو جاتی ہیں اس طرح دوسرے جسمانی نظاموں کے لئے بھی مختلف ICS استعمال کرنا کر حیرت انگیز شفا پائی کے ریکارڈ قائم کرنے کے ہیں خاص طور پر ذہنی اور اعصابی امراض کے علاج کے لئے تو اللہ تعالیٰ نے نئی نوع پر اس طریقہ علاج سے بڑا احسان فرمایا ہے۔

ان پیشگوئیوں کے پورا ہونے کا اعتراف خود غیر احمدی علماء کو بھی ہے مولانا ابوالخالی احمد صاحب عباسی اپنی تصنیف حکمت باطن میں فرماتے ہیں "ہمارا دعویٰ ہے کہ حدیثوں میں دجال سے کوئی فرد خاص مقصود نہیں نہ یہ کوئی مذہب لفظ ہے بلکہ دجال سے دجال صفت لاکھ افراد ہیں اور دجال کی جو صفت بیان کی گئی ہے وہ بالکل اہل یورپ اور یورپوں پر صادق آتی ہے (جلد ۱ ص ۱۱۱) "دجال نے زبان حال سے بیان کیا کہ میں مکہ اور مدینہ نہ جاؤں گا۔ اور دیکھ جاتا ہے کہ اہل یورپ باوجود اس کے کہ کمرہ ارض بران کا مکہ چل رہا ہے ایک عالم بران کی دھاک بیٹھی ہے جو ان دو متبرک مقامات پر آنکھ اٹھا کر نہیں دیکھتے اگر دجال سے اہل یورپ مراد نہ ہیں تو یہ ۱۹۶۱ء

پیشگوئیوں کے پورا ہونے کا اعتراف خود غیر احمدی علماء کو بھی ہے مولانا ابوالخالی احمد صاحب عباسی اپنی تصنیف حکمت باطن میں فرماتے ہیں "ہمارا دعویٰ ہے کہ حدیثوں میں دجال سے کوئی فرد خاص مقصود نہیں نہ یہ کوئی مذہب لفظ ہے بلکہ دجال سے دجال صفت لاکھ افراد ہیں اور دجال کی جو صفت بیان کی گئی ہے وہ بالکل اہل یورپ اور یورپوں پر صادق آتی ہے (جلد ۱ ص ۱۱۱) "دجال نے زبان حال سے بیان کیا کہ میں مکہ اور مدینہ نہ جاؤں گا۔ اور دیکھ جاتا ہے کہ اہل یورپ باوجود اس کے کہ کمرہ ارض بران کا مکہ چل رہا ہے ایک عالم بران کی دھاک بیٹھی ہے جو ان دو متبرک مقامات پر آنکھ اٹھا کر نہیں دیکھتے اگر دجال سے اہل یورپ مراد نہ ہیں تو یہ ۱۹۶۱ء



# آپ کا چننا اخبار بدر قادیان

مندرجہ ذیل خریداریاں اخبار بدر قادیان کا چننا ماہ کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بدر اخبار کے ذریعہ بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چننا اخبار بدر قادیان پہلی فرصت میں ادا کریں تاکہ آئندہ آپ کے نام پر چارج جاری رہ سکے۔

منیجر اخبار بدر قادیان

خریداری نمبر	نام خریدار	خریداری نمبر	نام خریدار
۲۵۸۰	ڈوسم میڈیکل کالج بلاری	۲۵۸۵	Reading Room Town
۲۵۸۱	ڈاکٹر کفر صمدی لاہور شری میموگ	۲۵۸۶	Municipality Bhadravati
۲۵۸۲	میونسپل فری ریڈنگ روم	۲۵۹۸	کریم منیر الدین قریشی صاحب
۲۵۸۳	WELFARE OFFICER BHADRAVATI	۲۶۰۰	سر سید بشیر احمد صاحب
۲۵۸۴	CENTRAL LIBRARY BHADRAVATI	F ۲۶۳۹	محترمہ ثریا غازی صاحبہ
		۲۸۸۳	کریم منیر احمد صاحب بانی

خریداری نمبر	نام خریدار	خریداری نمبر	نام خریدار
۱۰۲۲	کریم حافظ یسین احمد صاحب	۲۵۶۷	انجمن ترقی اردو
۱۰۳۴	ڈاکٹر شاہ خورشید احمد صاحب	۲۶۱۴	کریم حسن الدین احمد صاحب
F ۱۰۴۵	محترمہ سعید اختر صاحبہ	۱۰۰۸	بابو عبدالرزاق صاحب
۱۰۵۲	کریم دل از علی صاحب	۱۰۸۵	بشیر احمد خان صاحب
۱۰۷۶	غلام احمد صاحب	F ۱۱۳۱	ایس۔ بی احمد صاحب
۱۰۷۹	مرزا الہی بیگ صاحب	۱۱۴۵	ایس۔ کے صالح صاحب
۱۰۹۶	ایس۔ اے رضی اللہ صاحب	۱۱۷۴	عبدالباری صاحب
۱۱۵۹	پنجشہں بی بی صاحبہ سہگل	۱۲۰۶	محمد شفیع صاحب صدیقی
۱۱۶۹	شیخ ہمدان احمد صاحب	۱۲۰۹	بی بی فی الدین صاحبہ
۱۲۷۸	سہمی برکت اللہ صاحب	۱۲۷۳	ڈاکٹر شمیم احمد صاحب
F ۱۲۷۳	محمد شبیر خان صاحب	۱۳۰۶	محمد شفیع صاحب سید ناصر
۱۲۶۸	شمیم الہدی صاحبہ	۱۳۳۰	بابو عبدالکریم صاحب
۱۲۷۵	عبدالغنی صاحب	۱۳۷۹	دستیق الدین احمد صاحب
۱۵۲۲	رحیم خان صاحب	۱۴۲۲	ایس۔ سلام صاحب
۱۵۲۴	گرو نانک لائبریری	۱۴۲۴	عاجی بشیر احمد صاحب
۱۵۲۸	رانا آرٹ پریس	۱۴۲۵	نثار احمد صاحب
۱۵۳۲	کریم مولوی ایم بی صاحب گنی	۱۵۰۱	عبداللطیف صاحب چوہدری
۱۵۳۹	عین العارفین صاحب	F ۱۶۱۷	عبدالسلام صاحب لندن
۱۶۲۳	ایس۔ آر عبدالرؤف صاحب	۱۶۱۸	عبدالسلام صاحب اٹلی
۱۶۷۰	ایس۔ ایچ کمالی احمد صاحب	۱۶۸۱	عبدالعزیز صاحب
۱۶۷۲	حمید اللہ شمس صاحب	۱۶۹۹	سید ناصر احمد صاحب
۱۶۸۳	منظر الاسلام صاحب	۱۷۳۲	بشیر احمد صاحب
F ۱۷۹۱	ایم۔ اے ظفر صاحب	۱۹۰۰	ایس۔ ای صدوق صاحب
۱۸۲۹	محمد شہاب الدین صاحب	۱۹۹۴	عبدالرزاق صاحب
۱۸۴۴	سید مسعود احمد صاحب	۲۰۰۰	مسز سرتاج بیگ صاحبہ
۱۸۸۸	مولوی شاہد اللہ صاحب	۲۰۱۳	کریم عبدالعزیز صاحب و ڈیمان
۱۸۸۹	ڈاکٹر منظور حسن صاحب	۲۰۱۷	مبارک احمد صاحب
۱۸۹۶	عبدالغنی صاحب برکتی	۲۰۲۱	خانصاحب لیکچرر بانی سکول
۱۹۵۱	محمد یسین علی صاحب	۲۰۳۶	خادم حسین صاحب فانی
F ۱۹۶۵	ایس۔ آر احمد صاحب	۲۰۳۳	محترمہ مبارک بیگم صاحبہ
۱۹۷۰	احمدیہ انٹرنیشنل سروس بورڈ	F ۲۱۲۲	کریم ڈاکٹر صمدی صاحب
۲۰۰۹	کریم محمد سعید صاحب صدیقی	۲۲۳۰	سید شمس احمد صاحب
۲۰۲۲	محترمہ زینب النساء صاحبہ	۲۲۳۶	شہزاد عالم صاحب
۲۱۱۰	سر کبری بیگم صاحبہ	۲۲۵۰	سید جلال الدین صاحب
۲۱۱۶	کریم نثار احمد صاحب	۲۲۶۳	رحمت اللہ صاحب
۲۱۵۲	ایم۔ سعید اللہ صاحب	F ۲۳۱۶	محمد حنیف صاحب لندن
۲۳۴۳	عظا الرحمن صاحبہ	۲۳۲۴	آدم خان صاحب
۲۳۶۴	شیخ فی الدین صاحب	F ۲۳۲۳	خواجہ احمد صاحب لندن
۲۴۷۹	ڈاکٹر کریم بخش شاہ صاحب	۲۳۴۷	ڈاکٹر عبدالحمید خالص صاحب
F ۲۵۷۸	سید مبشر احمد صاحب	۲۴۳۲	محترمہ بلکہ خاتون صاحبہ
۲۵۵۵	سید عبدالمنان صاحب	۲۵۲۵	ناصرہ خاتون صاحبہ
۲۵۶۴	ایس۔ کے سنگھ صاحب	۲۵۵۸	پروفیسر صاحب ڈبلیو سیامت پبلیشر

## محترم صاحب ملک عبدالعزیز صاحب آف لندن کی افسوسناک وفات

کریم و محترم ملک عبدالعزیز صاحب (سابق آف ایسٹ افریقہ) کی اہلیہ صاحبہ پچھلے سال دسمبر میں قادیان دربوہ کے جلسہ ہائے سالانہ میں شمولیت کے لئے اشرافیہ گئے تھے اور دونوں جلسوں میں شمولیت کی سعادت ان کو نصیب بھی ہو گئی تھی۔ فالج اللہ نے قادیان میں کچھ عرصہ گزارنے کے بعد مرحومہ ایس پاکستان چلی گئیں۔ جہاں ان کا انتقال ہو گیا ہے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَ اِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔

مرحومہ کو دربوہ میں دفن کر دیا گیا ہے۔ کریم ملک صاحب اور ان کے بچوں کے لئے یہ بہت صدمہ ہوا ہے کہ وفات کے وقت اپنے رفیق حیات سے ہزاروں میل دور تھے۔ جس کا ان کی طبیعت پر بہت اثر ہے۔ احباب سے مرحومہ کی سفیرت اور ایس مائیکان کے لئے صبر طہنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ کریم ملک صاحب کے چھوٹے صاحبزادے بھی طویل ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ بشیر احمد رفیق امام مسجد لندن۔

## اعلان نکاح

مورخہ ۱۵ بروز جمعہ المیارک خاکسار نے بعد نماز عشاء کر کے حضرت فاطمہ صاحبہ بنت کریم سید جہانگیر علی صاحب ملک ناصر آباد کا نکاح کریم علی احمد صاحب ولد کریم بشیر احمد صاحب صاحبہ ملک ناصر آباد کے ساتھ مبلغ گیارہ سو روپے حق مہر پر پڑھا۔ حساب کرام دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبدار کے لئے رحمت و برکت بنا سکے۔ آمین

اسی خوشی میں کریم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب نے اعانت بدر میں مبلغ ۱۵ روپے درویش فنڈ میں ۱۵ روپے شادی فنڈ میں ۱۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ۱۵ روپے ادا کئے ہیں۔ نیز کریم بشیر احمد صاحب نے اعانت بدر میں ۱۵ روپے درویش فنڈ میں ۱۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ۱۵ روپے صدقہ ۱۵ روپے ادا فرمائے ہیں۔ فخر اللہ اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ سابل۔

## درخواستیں

۱۔ کریم زاہد بانو بیگم صاحبہ حیدر آباد شادی فنڈ میں مبلغ ۲۵ روپے صدقہ ۲۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ۲۵ روپے مرمت ہستی مقبرہ ۱۵ روپے ادا فرمائے ہونے دعا کی درخواست کرتی ہیں کہ اللہ تعالیٰ میرے بچوں کو دینی دنیاوی ترقیات سے نواز سکے اور خادم دین بنائے نیز اپنی محنت کے لئے بھی درخواست دعا کرتی ہیں۔

خاکسار۔ حمید الدین شمس مبلغ سابل۔

۲۔ خاکسار کا بیٹا عزیز و شعیق الرحمن مورخہ ۱۶ کو ۵۰۰ رو کا سالانہ اتھان دے رہا ہے۔ نمایاں کامیابی اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق پانے کے لئے اور خاکسار کی جملہ مشکلات کی دوری کے لئے اور دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار۔ عبدالواحد پوسٹ ماسٹر جماعت احمدیہ سندھ۔

۳۔ خاکسار کے ماں کی کرم ابوالکریم صاحب صدر جماعت احمدیہ راتھ کو سپرٹروں سے گرفت کی وجہ سے پیر میں چوٹ آئی ہے جس سے ان کو کافی تکلیف ہے صحت کا فائدہ کے لئے نیز کاروبار میں برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ خدایا ناکر قادیان۔



# وصیتیں

تورٹیک سے وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی بیعت سے کسی وصیت پر اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اپنے اعتراض کی تفصیل سے دفتر بڈا کو آگاہ کرے۔  
سسکڑی ہشتی مقبرہ قادیان

وصیت نمبر ۱۲۶۶۔ بی بی بیوہ کرم و بادشاہ صاحب قوم پٹھان پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن کیرنگ ڈاکخانہ کیرنگ ضلع پوری صوبہ اڑیسہ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری کوئی جائیداد فی الحال نہیں ہے۔ میرا بیٹا برسر روزگار ہے اور نواسہ بھی برسر روزگار ہے۔ مجھے سالانہ دس روپے اپنے نواسے کی طرف سے ملتے ہیں اور میرے شوہر مرحوم کے ذمہ زر میرا پانچ صد روپیہ (۵۰۰/-) روپے تھا۔ اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرتی ہوں۔ جسے میرے نواسے سید رشید احمد نے ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اس کے بعد اگر کسی کوئی جائیداد حاصل کروں تو اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ کو دیتی رہوں گی۔ اور میرے فوت ہونے کے بعد جو بھی میرا متروکہ سامان ہو اس کے دسویں حصہ کی حقدار صد انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔

الامۃ۔ نشان انگوٹھا نمبر بی بی بی۔ گواہ شد۔ سید شہاب الدین قائم مقام صدر جماعت احمدیہ سوگڑی گواہ شد۔ سید رشید احمد سوگڑی قائد مجلس خدام الامدیہ سوگڑی۔ میں اپنی نانی اماں کے حق میر کے حصہ وصیت کی ادائیگی کا ذمہ لیتا ہوں۔ خاکسار۔ سید رشید احمد۔

وصیت نمبر ۱۲۶۳۔ اس میں حمیدہ بیگم الیہ کرم ڈاکٹر محمد رفیع اللہ صاحب مرحوم قوم پٹھان۔ پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ساکن فیض آباد ضلع فیض آباد۔ صوبہ یوپی بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

اس وقت میری منقولہ جائیداد بصورت زیور چھوٹے ہے جس کی قیمت اس وقت مبلغ ۳۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ میرا مہر مبلغ ۲۰۰۰ تھا جو میں نے اپنے خاوند کو ان کی زندگی میں ہی معاف کر دیا تھا۔ اور میں اس رقم مہر کو بذات خود ادا کرونگی۔ علاوہ ازیں اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد اور بصورت مکان دو عدد جو میرے خاوند مرحوم کے ہیں۔ لیکن یہ جائیداد میرے پانچ بیٹوں تین بیٹیوں اور میرے درمیان مشترک ہے اس جائیداد کی تقسیم پر میرے حصہ میں جو ترکہ بھی آئے ہیں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور اپنی منقولہ جائیداد کے پانچ حصہ کی بھی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمدنی نہیں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمدنی ہوگی تو میں اس سے مجلس کارپرداز کو اطلاع دوں گی۔

الامۃ۔ حمیدہ بیگم۔ گواہ شد۔ ناصر احمد صدر جماعت احمدیہ جمشید پور۔ گواہ شد۔ محمد سلیمان۔

وصیت نمبر ۱۲۶۴۔ میں محمد عبد المجید ولد محمد صادق صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۶۶ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۲ء ساکن عثمان آباد ڈاکخانہ خاص صوبہ بہار اشتر۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری جائیداد صرف ایک پلاٹ زمین کا رقبہ ۳۰۰×۶۷ ہے جو ایک ہزار روپیہ میں خریدی ہے۔ اس کے علاوہ اور غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں۔ میرا اس وقت مشترکہ کاروبار ہے جس کی آمد بیک وقت روپیہ ماہوار ہے اس کے پانچ حصہ کی بھی وصیت کرتا ہوں۔ اس کے بعد جو بھی جائیداد پیدا کروں اس کی اطلاع کارپرداز ہشتی مقبرہ کو کرتا رہوں گا۔ میرے مرنے کے وقت میرا جو بھی متروکہ ہوگا اس کے پانچ حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔

العبس۔ محمد عبد المجید۔ گواہ شد۔ سید بشارت احمد قادیان۔ گواہ شد۔ سید بدر الدین احمد قادیان۔

وصیت نمبر ۱۲۶۵۔ میں خاتون بی بی زوجہ کرم محمد عبد المجید صاحب قوم شیخ پیشہ ملازمت عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن عثمان آباد ڈاکخانہ خاص ضلع عثمان آباد صوبہ بہار اشتر۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

کرتی ہوں۔ اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد ایک مکان ہے جس کی قیمت اس وقت پانچ ہزار ہوگی۔ اس کے علاوہ میں ملازمت کرتی ہوں ماہوار آمد چار صد دس روپے ملتی ہے۔ میں مزدور بلا جائیداد و تنخواہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد اور کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر بھی میرا متروکہ ثابت ہو تو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔ المرتوم سید بدر الدین احمد۔

الامۃ۔ خاتون بی بی۔ گواہ شد۔ محمد عبد المجید خاندان موصیہ۔ گواہ شد۔ سید بدر الدین احمد قادیان۔

وصیت نمبر ۱۲۶۷۔ میں فرحت بانوبنت غلام حسین کرم علی صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چلکن گڑھ ضلع سکندر آباد صوبہ اڑیسہ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج ۲۴ ستمبر ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

۱۔ میری کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ ۲۔ میری کوئی ماہوار آمد نہیں ہے۔ البتہ میری منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ کان کے کانٹے جس کی قیمت اندازاً ۱۵۰ روپے (ڈیڑھ صد) روپے ہے۔ ۲۔ دستی گھڑی جس کی قیمت ۲۵ روپے ہے۔ جملہ منقولہ جائیداد کی قیمت صرف ۲۷۵ روپے ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر میری کوئی غیر منقولہ جائیداد ثابت ہو تو اس کے پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔

الامۃ۔ فرحت بانو۔ گواہ شد۔ بشیر الدین ازادین سکندر آباد۔ گواہ شد۔ صالح محمد ازادین سکندر آباد۔

وصیت نمبر ۱۲۶۸۔ میں سعید فاطمہ بیگم زوجہ کرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر قوم احمدی۔ پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے اور میرا حق مہر جو میرے خاوند کے ذمہ ہے معاف کر چکی ہوں۔ البتہ منقولہ جائیداد پندرہ سو روپیہ (۱۵۰/-) زیور کی شکل میں ہے۔ اس کے علاوہ فی الوقت مبلغ تین سو چالیس روپے (۳۴۰/-) روپے ماہانہ مشاہرہ صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے ملتا ہے۔ ان سب کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔

میں اپنے حق مہر جو کہ ایک ہزار ہے اس کا حصہ وصیت مبلغ یکھدا ادا کرونگی۔

الامۃ۔ سعید فاطمہ بیگم۔ گواہ شد۔ محمد کرم الدین مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان۔ گواہ شد۔ محمد انعام خوری مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان۔

وصیت نمبر ۱۲۶۹۔ میں محمد ایوب ساجد مبلغ ولد کرم عبدالحق صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۳ سال۔ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان۔ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۱۹۶۶ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت منقولہ اور غیر منقولہ جائیداد کوئی نہیں میرا گذارا اس وقت صدر انجمن احمدیہ کی ملازمت پر ہے جس سے مجھے ۲۲۱ روپے ملتے ہیں۔ میں تازیسیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ بعد وصیت ادا کرتا رہوں گا۔ اگر اپنی زندگی میں کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا کروں یا وراثت میں ملے تو اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ بوقت وفات جو بھی میرا متروکہ ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہتا تقبل صاتا انک انت السمیع العلیہ۔

العبس۔ محمد ایوب ساجد مبلغ۔ گواہ شد۔ عبد الرشید ضیا مبلغ۔ گواہ شد۔ غلام نبی نیاز مبلغ۔

**درخواست دعا:** خاکسار کی ہمیشہ سیدہ ساجدہ خاتون ان دنوں بہت بیمار ہو گئی ہیں۔ صاحبان در دوز سے دعا فرمائیں۔ نیز خاکسار کی والدہ صاحبہ کی صحت و سلامتی والی درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ سید رشید احمد سوگڑی۔



## اسلام کا حقیقت اور تعارف - بقیہ اداریہ صفحہ (۲)

”اس تفسیر سے معلوم ہوتا ہے کہ تمام مذاہب کی بنیادی تعلیمات ایک ہی اور ہم باہمی غلط فہمیوں کی وجہ سے آپس میں لڑتے ہیں۔ مثلاً جب حضرت محمد صاحب کا تصور آتا ہے تو ہمارے ذہنوں میں ایک ایسے شخص کا تصور آتا ہے جس کے ایک ہاتھ میں قرآن اور دوسرے ہاتھ میں تلوار ہو۔ لیکن اس تقریر سننے پر اس غلط تصور کو دور کر دیا ہے اور ہم پر یہ حقیقت واضح ہو گئی ہے کہ حضرت محمد صاحب نے کون جو بات کی بنا پر جنگ کی تھی؟

اسی کے ساتھ مشہور آچاریہ جی کی مجلس میں احمدی نایندگان کا جانا اور اسلامی روایات کو قائم رکھتے ہوئے ایسا اسلامی نمونہ دکھانا کہ اس کو دیکھ کر نہ صرف صاحب موصوف کا غیر معمولی طور پر متاثر ہونا بلکہ ان کی اس مجلس میں جبراً تشریح حاضرین موجود تھے سبھی متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے۔ نیز آچاریہ جی نے جس دُپٹی سے احمدی نایندگان کی عقائد اسلام اور دیگر عذوات پر گفتگو سنی اور اُسے بہت ہی دلچسپ قرار دیا۔ یہ اسلام کے حق میں بدلے ہوئے حالات کا عملی ثبوت ہے۔

خدا کا شکر ہے کہ اس کی دی ہوئی توفیق سے آج احمدی احباب کو جہاں بھی موقع ملتا ہے اسلام کی نسبت غلط فہمیوں کو دور کرتے ہیں۔ اور ان کے سامنے اسلام کی حقیقت اور ایسی پُر حقیقت تصویر پیش کرتے ہیں جس کی اس وقت ساری دنیا کو بیکسر ضرورت ہے۔ اور ساتھ ہی اسلام کے حق میں بدلے ہوئے حالات سے بھرپور فائدہ اٹھانا اور انہیں اسلام کی حیات بخش تعلیمات سے باخبر کرنا ہمارا فرض ہے۔

دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہم میں سے ہر احمدی کو تولاً و عملاً سچا احمدی بنائے اور ہمارے ذریعہ سے ہمیشہ اسلام کی حسین صورت لوگوں کو دیکھنے کو ملے۔ اور ہمارے جملہ اعمال اسلام کی تعلیمات کے تحت انجام پانے والے ہوں۔ آمین۔

## پادشاهی!

اس سے قبل جماعت ہائے احمدیہ بھارت میں قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کے انتخاب کے لئے اعلان کئے جا چکے ہیں اور مطبوعہ فارم بھی ارسال کر دیئے گئے ہیں۔ لیکن تاحال اکثر جماعتوں کی طرف سے قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کے انتخاب کی رپورٹ برائے سال ۱۹۷۷ء و ۱۹۷۸ء موصول نہیں ہوئی۔

بذریعہ اعلان ہذا دوبارہ یاد دہانی کرائی جاتی ہے کہ جن جماعتوں میں تاحال انتخاب عمل میں نہیں آئے وہ جلد انتخاب کر کے اس کی رپورٹ مرکز میں بغرض منظوری ارسال فرمائیں۔  
صدر مجالس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

## ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ بھارت میں قائدین مجالس خدام الاحمدیہ کے انتخاب کی رپورٹیں مرکز میں بغرض منظوری موصول ہو رہی ہیں۔ اور قواعد انتخاب قائم آئیٹیم کے تحت ضروری ہے کہ منتخب شدہ قائد جماعت اور مجلس کے لازمی چندوں کی ادائیگی میں باقاعدہ ہوجی بقایا دار نہ ہو۔ لیکن ان رپورٹوں میں منتخب شدہ قائدین کے چندہ جات کی ادائیگی کا صراحتاً ذکر نہیں ہوتا۔ جملہ صدر صاحبان و مبلغین کو ہم سے درخواست ہے کہ قائدین کے انتخاب کی رپورٹیں ارسال کرتے وقت منتخب شدہ قائد کے چندہ جات کی ادائیگی کا صراحتاً ذکر کیا کریں۔ تاکہ مرکز میں منظوری کیے جانے میں دیر نہ ہو۔

جلد خدام الاحمدیہ مرکزیہ  
قادیان

**درخواست دعوت:**  
نبی ازیں محمد رسولی حمید الدین صاحب شمس تبلیغ حیدر آباد کے لئے دوما کا اعلان ہو چکا ہے ان کے متعلق بعد کی اطلاع یہ ہے کہ مورخہ ۲ مئی ۷۷ء کو عثمانیہ ہسپتال حیدر آباد میں آپریشن ہوا۔ جو بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہا۔ اس کے بعد جو آپریشن کیا گیا اس سے معلوم ہوتا ہے کہ بڑی ٹھیک SET ہو گئی ہے۔ احباب دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ اہل علم اور علم کے کاموں کو جاری رکھے اور ان کا بازو ترقی کے لئے محفوظ رکھے۔ آمین۔ اس سلسلہ میں احباب جماعت، سرپرست اور دیگر اہل علم اور علم کے کاموں کا ملوک کیسے دیا جائے۔ بزم اہم اللہ حسن الخیر۔ خاکسار مرزا ذم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان۔

## گجراتی دینی خزانہ

- (۱) تمام دنیا کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مبارک فرمان۔ دو جلد (۲) اسلامی اصول کی تلاقی۔
- (۳) سات ہزار شہر احادیث تیز حضرت علی کے قرآن مجلد (۴) مفصّل زندگی و احکام ربّانی۔
- (۵) احمدیت کا پیغام (۶) خدا تعالیٰ کا عظیم الشان نشان (سوانح غری حضرت والد صاحب)
- (۷) نبوت کی حقیقت۔ (۸) پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار۔ (۹) مہدی زبان میں اسلامی اصول کی فسطاسنی۔

## اشہار گجراتی

- (۱) قبر کے عذاب بچو۔ (۲) نامہ آغا خاں صاحب کا فرمان کتابت میں سے۔
- (۳) کفر نامہ نستوی۔ (۴) ہر انسان پر ایک بھاری فرض۔
- (۵) سچ اور جھوٹ کی کسوٹی۔ (۶) دنیا کی غیر قوموں کو بیس ہزار کا انعام۔
- (۷) ہر انسان پر بھاری فرض۔ (۸) آخری زمانہ کے مہدی اور سچ ظاہر ہو گئے۔

نوٹ: کارڈ آنے پر فہرست کتب مع قیمت منت ارسال کی جائے گی۔  
خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر فرمائیے۔

YUSUF AHMAD ALLADIN,  
ALLADIN BUILDING, SARAJINI DEVI ROAD,  
SECUNDERABAD (A.P.)

## VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

PHONES:- 52325/52686 - P.P.

پائیدار بہت بین ڈیزائن پر۔  
لیڈرسول و بریشٹ کے سینڈل  
چمپل چمپل چمپل  
زنانہ مردانہ چمپلوں کا واحد مرکز

چمپل چمپل چمپل  
زنانہ مردانہ چمپلوں کا واحد مرکز  
(مکھنیا بازار - ۲۹/۲۲)

## مہتمم اور مہراڈل

مٹے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سٹورس کسی خرید و فروخت  
ادتبادلہ کے لئے آٹو و سٹورس کسی خدمات حاصل فرمائیے

## AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE. 76360.

مکھنیا بازار  
کونسل



